
1928. augusztus 15. Szerda

A szkupstina kiadta

s

1

berendezés organizáció-

maga- 
a rati- 
ujabb

Ismer ■ 
törek-

romániai kisebbségek helyzete
■ .vébként Djuvara és Pilat képvise­
lők azt az eszmét fogják felvetni 
hogy a kisebbségek minden ország­

adták vissza. Így pl. 
mint mondja, ezeket

amelyen rész- 
a kisebbségek 
A kongresszus

hogy Belgrád ma sem azt akarja, 
amit Zágrábban kiváltnak. Akkor pe­
dig csak egy nt van a hon átok előtt: 
amely Belgrad felé, de Belgrad ellen 
vezet.
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ELŐFIZETÉSI ÁRAi
MLYBEN ÉS VIDÉKEK EGY HÓRA 3 PENGŐ

sz.es horvát politikusok. Mi csak azt 1 
mondhatjuk, amit tenni fogunk, de 
azt nem tudhatjuk, hogy mi fog tör­
ténni. mert a döntés Belgrad kezében 
van. S meg vagyunk győződve arról.

K E R E S Z T Y É NPOL I TI K ÁTn FpTÍ7p 
rauitas BiaatMiTd ,

VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÄLY

várhat') 
kaotikus 

.Ittgo- 
Rendkivül ér-

kezne, amelyet nem lehetne többé 
soha áthidalni. A jugoszláv állam bel­
sőleg is és külsőleg is meg volna bé­
nítva.

Így Ítélik meg a helyzetet az ösz-
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Sadies uéqrenf'ektE
Egy előkelő horvát politikus tollá­

ból közöljük az alábbi cikket.
Radics végakaratát a mull hónap 

28-án utolsó politikai nyilatkozatában 
közölte a horvát néppel. Ennek a nyi­
latkozatnak a lényege az a követelés, 
hogy Horvátország teljesen önálló, 
független állam legyen és csak per- 
szonálunió kapcsolja össze Belgrád- 
dal.

Ez a nyilatkozat nem volt intervju 
és semmiesetre se improvizáció. A 
nyiatkoza-tot a közlés előtt már egy 
héttel összeállította Radies a barát- 
jaival. A halálosbeteg vezér tudta, 
hogy kevés ideje van még hátra és 
ezért akart a horvát néphez még egy­
szer szólani és pedig európai nyilvá- 
nosság előtt. A dokumentumot átadta 
egy vele baráti viszonyban álló fran­
cia hírlapírónak, aki azt a Telegrap- 
henunió, az Associated Press és a Ti­
mes utján hozta nyilvánosságra.
Ez a Radics végrendelete és ez most 

minden horvát politikus megmásítha­
tatlan programmja. A horvát vezetők, 
de a horvát nép is becsületbeli köte­
lességének tartja, hogy az utolsó be­
tűig ragaszkodjék a halott vezér ren­
delkezéséhez, amely számára immár 
evangélium, parancs, valóságos ki­
nyilatkoztatás jellegével bir. Nem 
akad egyelten horvát sem, aki ne 
akarná magát minden tekintetben Ra­
dics István testamentumához, tartani, 
éppen ezért ennek a testamentumnak 
most már nemcsak morális, de igen 
súlyos politikai jelentősége is van.

Ami a horvátok további magatartá­
sát illeti, azt előre világosan és hatá­
rozottan meg lehet mondani. A hor- 
vát parasztpárt vezére Vladimir Ma- 
cek dr lesz. Körülbelül 45 éves em­
ber, foglalkozására ügyvéd, komoly, 
hajthatatlan jellem, vasenergia és 
rendkívül okos politikus. Már régóta 
ismernék Horvátország határain tul 
is, ha nem volna híjával minden 
egyéni hiúságnak. Radics temetése 
után a Szábor megkezdi működését. 
Minden elő van készítve, minden tech­
nikai és személyi dolog a legnagyobb 
gonddal. A horvát képviselők, mikor 
kivonultak a szkupstinából, nem üres 
demostrációt csináltak. A kivonulás­
sal uj fejezet kezdődik az ország tör­
ténetében. A képviselők nem fognak 
addig visszatérni Belgrádba, mig a 
horvátok minimális programmját meg 
nem valósítják.

Mindent elkövetünk, hogy az or­
szágban a nyugalmat fenntartsuk. 
Meg vagyunk győződve, hogy a hor­
vátok a rendet és fegyelmet megőr­
zik. Nem akarunk öngyilkos politikát 
csinálni, hogy meggondolatlan csele­
kedetekkel okot adjunk fegyveres be­
avatkozásra.

Kevésbbé világos és határozott, 
hogy mit fognak Belgáidban csinálni. 
Annyit tudunk, hogy a király szilár­
dan kitart a Vidovdán-alkotmány 
mellett és visszautasít minden föde- 
rálisztikus törekvést. Ezért barátsá­
gos megegyezésre vajmi kevés a re­
mény.

Mi történik, ha a szábort fizikai ha­
talommal fölosztják? Horvátország­
nak nincs katonai hatalma. Tehát pol- 
gárháborura katonai értelemben nem 
lehet gondolni. Ellenben a kormány­
nak hatalmában áll Horvátországot 
katonai diktatúra alá helyezni. De vi­
lágos, hogy ilyen állapotot nem lehet 
sokáig fenntartani. A szerb és a 
számra nézve nem sokkal kisebb hor­
vát nép között olyan szakadék kelet-

Alkotmányreviziót, a fajcsoportoknak önkormány 
zatot és adómérséklést követelnek a horvátok 

_Még a francia sajtó is félti Jugoszlávia egységét - 
a gyilkos Rasics bűntársait

ő szavait kisebb hibáktól eltekintve, 
helyesen adták vissza. Politikai kö­
rökben úgy látják, hogy a parasztde­
mokrata.koalíció két pártja között bi­
zonyos ellentét fedezhető fel. j

A gyilkos Rasics bűntársait 
kiadta a szkupstina

Belgrád, aug. 14. A szkupstina mai 
ülésén elfogadta azt a törvényjavas­
latot. amely a Görögországgal kö­
tött kereskedelmi szerződést és a 
Lengyelországgal kötött egyezmé­
nyeket foglalja magában. Ezután a 
szkustina egyhangúlag elhatározta, 
hogy Popovics és Jovanovics képvi­
selőket kiszolgálatja a bíróságnak 
annak a gyanúnak az alapján, hogy 
részesek a Radics és társai ellen el­
követett merényletben. A szkupstina 
legközelebbi ülését valószínűleg csak 
szeptember vége felé hívják össze.
Német lap a horvátok 

elnyomatásáról
A német sajtó állandóan nagy cik­

kekben foglalkozik Radics halálával 
és az ezzel kapcsolatban 
eseményekkel s azzal a 
helyzettel, ami jelenleg egész 
szláviéban uralkodik, 
dekes a Münchener- -Augsburger 
Abendzeitung egyik legutóbbi cikke, 
amely többek között a következőket 
mondja:

— Az összes népek, amelyek a.< 
összeomlásig a Habsburg-monarchia

Augusztus végén tartják meg Genfben 
a nemzeti kisebbségek kongresszusát
A kongresszus egyik főtárgya a
Budapest, augusztus 14. Ammende 

Ewald dr. a népkisebbségek nemzet­
közi szövetségének főtitkára értékes 
nyilatkozatot tett tegnap Temesvá­
ron. Többek között a következőket 
mondotta:

— Augusztus 28-tól szeptember 1- 
ig tartjuk meg Géniben a népkisebb­
ségek kongresszusát, 
letesen beszámolok 
mostani helyzetéről.
idejének nagyrészét fogja lefoglalni 

a romániai kisebbségek ügyének 
tárgyalása.

Anghclescu közoktatásügyi miniszter 
előtt szóbahoztam az érettségi vizs­
gálatokról szóló törvényt, amelyről 
a kultuszminiszter elismerte, hogy 
tényleg vannak súlyos oldalai, de 
hangoztatta, hogy nemcsupán a ki­
sebbségi. hanem a többségi diákok­
kal szemben is. Bukarestben például 
a törvény szigorúsága miatt a diákok 
nyolcvan perccntjének nem sikerült 
a vizsgája.

Felvetettem előtte a kisebbségi 
kulturintézetek. iskolák és egyházak 
államsegély ének kérdését is. Erről a 
miniszter kategorikusan kijelentette, 
hogy a lehető legrövidebb időn belül 
rendezni fogja. A kongresszuson

London, augusztus 14. A Times 
részletes tudósítást közöl a nettunoi 
egyezmények ratifikálásának tárgya­
lásáról. A lap külön meglepetésének 
ad kifejezést, hogy Marinkovics, aki 
a parlamenti lövöldözés után olyan 
erősen követelte, hogy az egyezmé­
nyeket mindenáron azonnal ratifikál­
ják, most nem is tartotta érdemes­
nek, hogy a tárgyaláson megjelenjék 
és indokait előadja. A tudósítás ki­
emeli a jelenlevő szerb agrárpárt 
lármás magatartását a tárgyalás fo­
lyamán s megállapítja, hogy a ratifi­
kálás mellett leadott szavazatok szá­
ma alig felel meg a teljes parlamenti 
létszám puszta többségének.

A Daily Telegraph zágrábi külöti- 
tudósitója a következőkben foglalja 
össze a horvát követelések minimu­
mát:

Az alkotmány revíziója. Horvát­
ország és a többi faji csoport 
teljes önkormányzata, az adótér 
hek mérséklése és az állami ki­

adások csökkentése.
Mindaddig, amíg ezeket a követelé­
seket nem teljesítik, a horvátok nem 
térnek vissza a belgrádi parlament­
be. Viszont a szerb katonai párt a 
leghatározottabban ellenzi a horv.it 
autonómiát. A horvát politikusok tö­
rekvései azonban tulmennek a mai 
Jugoszlávia határain, amennyiben

az Adr ától a Fekete tengerig 
egy egységes szláv szövetséges 
államot akarnak alkotni, amely­

be Bulgária is beletartoznék.
Szerbia ilyen koncepcióhoz a horvá­
tok szerint túlságosan szűk látókörű, 
mert a régi porosz mintára katonai 
állam akar maradni, amely a katonai 
és politikai uralmát a többi tarto­
mány felett örökké fenn akarja tar­
tani és egyszerű adófizető hűbére­
seknek tekinti azokat. Ezért a horvá­
tok most Nagyjugoszláviát követe­
lik és hangoztatják, hogy Szerbiának 
nein szabad továbbra a Bulgáriával 
való kibékülés útját állni és hogy a 
nagyszláv államszövetségben az ösz- 
szes államok egyenlő jogokkal fog­
nak bírni. Ez lett volna szerintük 
Radics állama, amelyet a horvát ve­
zérek igyekeznek most megvalósí­
tani.

Macsek és Pribicsevics saját 
nyilatkozatukról

Belgrad, aug. 14. Macseknek és 
Pribicsevicsnek a Neue Freie Pres­
sének adott nyilatkozata élénken fog- 
lakoztatja az itteni politikai köröket. 
Ügy látják, hogy a két nyilatkozat 
között lényeges elvi különbségek 
mutatkoznak, amelyeket még fokoz 
az is, hogy Pribicsevics szerint sza­
vait hibásan 
Pribicsevics 
mondta:

Az állami 
jára oly alapon törekednek, hogy az 
biztosítsa a teljes egyenjogúságot, 
hQgy ezt államjOLgi autonómiának, 
kiszélesített önkormányzatnak, vagy 
föderációnak nevezik, ez még tanul­
mányozandó lesz. Macsck szerint az 
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kötelékébe tartoztak, kulturális 
civilizált fejlődésüknél fogva forrada­
lommentesek, ami intelligenciájukra 
és a jogrend beidegzésére vezethető 
vissza. Vonatkozik ez főleg a horvá- 
tokra, akik a magyarok ellen való 
küzdelmeikben sem voltak soha for­
radalmiak. Mily elenyésző kicsinyek 
is voltak az állítólagos magyar túl­
kapások a horvátok ellen, azokkal az 
erőszakosságokkal szemben, ame­
lyeket a szerbek és a belgrádi poli­
tikusok engedtek meg maguknak a 
délszláv állam megalakulása óta a 
„testvériség“ nevében. A magyar 
túlkapások felsorolása az angol és 
francia nyelven megjelent pamfletek- 
ben szinte gyerekes azokkal a bán- 
talmakkal szemben, amelyekkel 
Belgrád illette Zágrábot.

A francia sajtó is félti Jugo- 
szlávia egységét

Páris, aug. 14. A Le Temps a net- 
ttmói egyezmény ratifikálásáról ir. 
Az egyezményt úgy lehet tekinteni, 
..  Írja, —- mint egészen uj viszony 
kiinduló pontját Jugoszlávia és Itália 
között. A Journal De Dépats Jugo­
szlávia egységét félti az ellenzék 
magatartásától. Az ellenzék 
tartása olyan Írja. hogy 
iikálás megszavazása után 

'molikációktól lehet tartani.
teti ezután a horvát ellenzék 
véseit és azt a megjegyzést fűzi 
hozzájuk, hogyha valaki a lejtőre ke­
rült, nem lehet megállítani többet.

alak tsák meg a saját népszövet 
ségi ligájukat.

Ma már mindenütt elismerik, hogy a 
kisebbségeknek joguk van érdekeiket 
megvédeni a nemzetközi fórum előtt 
és ezért a többségi politikusok ez elé 
nem gördíthetnek akadályokat. A 
■;<'neri " szíts legfőbb ereménye, hogy 
a nyugaténrópai közvéleményt meg­
győzik a kisebbségi kérdés fontos­
ságáról. Az angol közvélemény pél­
dául egyre inkább hangoztatja, hogy 
a világ békéjét rendkívül veszélyez­
teti az a körülmény, hogy a kisebb­
ségi kérdés még nincs megoldva és 
a semleges államok is egyre fokozot­
tabb érdeklődést tanúsítanak a ki­
sebbségek sorsa iránt.

Ammende Ewald végül kijelen­
tette. hogy a kisebbségek beolvadá­
sát hangoztató Mello Franco felfogá­
sát dezavuálták, befolyása teljesen 
megsemmisült és maga Chamberla n 
állapította meg. hogy

a kisebbségek védelme a legfon 
tosabb feladata a népszövetségi 

tanácsnak.

horv.it
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Vass József nyolc éve 

miniszter
Budapest, aug. 14. Holnap lesz 8 

esztendeje annak, hogy Vass József 
népjóléti miniszter tagja lett a ma­
gyar kormánynak. 8 év óta megsza­
kítás nélkül a miniszteri székben ül. ( 
s esztendő alatt Vass József mint 
népjóléti miniszter az anarchisztikus ' 
lakáskérdésben teremtett lehető 
rendet nemcsak a magyarság 
mórit közegészségügyi állapotait vál­
toztatott. hanem bevezette a magyar ( 
törvényhozásba a szociális törvény­
alkotás rendszerét is. Ezzel a szoci­
ális reformok során olyan jelentős 
lépést tett, amelyet még az ellenzéki 
szociáldemokraták is kénytelenek 
voltak elismerni. Az évforduló alkal­
mából a magyar nemzet pártkülönb- ; 
ség nélkül szeretettel üdvözli a vas- 
energiáju népjóléti miniszterét.

A lopást lopással akarta 
jóvátenni

t \ Hajdulöld tudósítóidtól.) Só- 
vü.eö János hajdúböszörményi tanonc , 
édesanyjától pénzt lopott és mikor 
attól félt, hogy tette kiderül, úgy 
akart a dolgon segíteni, hogy hatom 
más helyről akart pénzt lopni, amivel 
kárpótolni akarta édesanyját. Egy he­
lyen azonban rajtavesztett a lopáson, 
elcsípték és átadták a rendőrségnek. 
Kedden délelőtt Majerszky egyes biro 
tárgyalta bűnügyét és 3 hónapi fog­
házra Ítélte Sóvágó Jánost.

¥’ J* l'T l

80 magyar képviselő 
az interparlamentáris 

unió ülésén
Az. interparlamentáris unió augusz­

tus végén tartja legközelebbi illését 
Berlinben, amelyen a világ összes 
parlamentjének kiküldöttei résztvesz- 
nek. Az általános politikai helyzet so­
rán előreláthatóan szóba kerülnek a 
kisebbségi kérdések, továbbá az op- 
tánsper problémái is és .Magyar­
ország delegátusai minden valószínű­
ség szerint minden kérdéshez hozzá­
szólnák. Eddigiek szerint 80 magyar 
képviselő és több felsőházi tag utazik 
ki Berlnbe.
UWVWtMWW***^***^

Rezet lopott, mert 
éhes volt

Budapest, aug. 1-1. Ez év májusá­
ban Dunakeszi község határában 
Krauthein Károly állásnélküli pincér 
a távirópóznákról több kilométernyi 
hosszúságban levagdosta a rézveze­
tékeket és ellopta. Elfogták és ma 
vonták felelősségre a pestvidéki tör­
vényszéken. A vádlott beismerte a 
bűncselekményt és elmondta, hogy 
az éhség vitte a lopásra. A törvény­
szék 4 hónapi fogházra Ítélte.
H*WW**W**AAA*********

Autó-defekt miatt 
elmaradt a football 

mérkőzés
(A Hajdulöld tudósítóidtól > A 

MOVE HTE hajdúböszörményi csa­
pata vasárnap délután a fürdökert- 
ben népünnepélyt rendezett. Az ün­
nepély kiemelkedő érdekessége lett 
volna a szomszédos sportpályán ter­
vezett labdarugó mérkőzés, mely a 
helyi HTE és a tiszapolgári meghívott 
csapat között folyt volna le. A HTE 
teljes készenlétben, dreszben várta a 
vendég csapatot, azonban az nem ér- ' 
kezett s a terveknek nyakát szegte. 1 
Nem tudták magyarázatát adni a 
mérkőzésről való lemaradásnak s ál­
talános kedvetlenség volt észlehető 
mindenütt, amikor este léi 9 tájban be- I 
robogott egy autó a Hirdőkertbc a ti- 
szapolgári < sápul néhány emberéből 
dlló torzójával, kik hiriil hozták a | 
csapat pechct: a csapat, a nagyszámú 
kísérőkkel együtt elmaradt, mert az 1 
«utóbusz defekte! kapott. írre a 
tervbe vett táncmulatság is elmaradt.

(A Hajduföld tudósitójától.) Hajdu- 
sámsonban az ottani csendörőrs a 
napokban letartóztatta K. Sándor 
Imre 23 éves fiatalembert. K. Sán­
dor Imre sámsoni házának teteje 
ugyanis a napokban kigyult és az a 
gyanú merült fel, hogy ezt a fin gyuj-

(A Hajdulöld tudósítójától.) Isme­
retes. hogy a „Színházi Elet" című 
zsidó hetilap minden héten fotográfiá­
kig és ömlengő ckkeket közöl az oláh 
színészetről s igy nemcsak Erdély, 
hanem a regát területre is beengedik. 
A magyar közönség, 'mely a magyar 
betűre éhes, eleinte vásárolta az er­
kölcstelen lapot, amikor azonban rá­
jött, hogy szelleme a családok tűz­
helyét támadja meg s az úgynevezett 
mondain-szellemct lopja be a városok 
s falvak házaiba, egyszeriben elfor­
dult ettől a reklám-sajtótól.

A marosvásárhelyi római katho- 
liktis fitikongresszus, mely pár napp ;1 
ezelőtt tanácskozott az öntudatos kat- 
holikus férfitábor nevelésének mód­
jairól, egyhangúlag elhatározta a 
„Színházi Elet" bojkottját. A gyűlé­
sen. melynek elnöke dr Mailáth (,úsz­

A KÜLFÖLD HUMORA

MIKOR AZ ASSZONY NYARAL
Szalmaözvegg (feleségének telefonozva): Igen, drága 

Marikám, éppen azon dolgozom, hogy megtörüljem az edényeket. .
Kasper.1; I

A kitagadott fiú bosszúból felgyújtotta 
édesapja házát

tatta fel bosszúból. K. Sándor Imre 
ugyanis italos ember volt, aki emiatt 
rossz viszonyba került atyjával, 
mire az kitagadta. Ezért állítólag 
bosszúból gyújtotta föl édesatyja há­
zát. A csendőrség a gyujtogatót át­
adta a debreceni kir. ügyészségnek.

Az erdélyi katholikus ifjúság erkölcsi 
gyilkosnak minősítette a Színházi Életet

melyen Gyárfás Elemér szenátor. 
Dsida Jenő, a Pdsztortiiz szerkesz­
tője, Csillag Nándor plébános, volt 
debreceni káplán. Márton Áron és 
mások mondottak beszédet, dr P. 
Olasz Péter jezsuita atya, az erdélyi 
katholikus magyarság vezére éles 
hangon követelte a lap bojkottálását. 
Javaslatára az ifjúsági kongresszus 
kimondotta, hogy „a Színházi Elet a 
maga botrányos képeivel, erkölcste­
len és erotikával telitett darabjaival 
a kisebbségi sorban élő magyarság 
erkölcsi gyilkosa s igy megtiltja az 
Hiúságnak, hogy ezt a közönséges 
ponyvaterméket még csak a kezébe 
is vegye".

A kongresszus erről a határozatról 
felhívás alakjában röpiratot készíte­
tett s azt minden egyes erdélyi ma­

ar családnak megküldötte.táv Károly megyespüspök volt

IBikszádi gyógyforrásvizj 
gyomorfájás, nehéz emésztés,

E3B3 gyomorégés ellen a legjobb.

Fürdőszezonban |
el ne felejtse, hogy cégünknél óriási választékot talál a legfinomabb |

Görög és levantei szivacsodban | 
amelyeket legelőnyösebben szerezhet be nálunk. Frottír szivacsokban, S 

hideg lemosáshoz legideálisabb az exotikus &

Loofah, |
amely strandfürdőkön nélkülözhetetlen.

Kon tsek Géza
Finlel: Wh. fi. Flttülei: Plat-o. m, j
Telefon ? 22. Telefon : 1003. I

A törők külügyminiszter 
Budapesten

Budapest, aug. 14. Ma este 9 óra­
kor érkezik meg Budapestre Tevfik 
bég török külügyminiszter. A mi­
niszter. aki a Semmeringröl hazaté­
rőben Angorába megy, azért sza­
kítja meg utazását, hogy megtekintse 
Budapest nevezetességeit, továbbá 
Mezőiiegyest és Bábolnát, ahol ta­
nulmányozni akarja a magyar lóte­
nyésztést.
fiKW íWiA'.W*»

A Szent ístván-napi 
munkaszünet

Ez éy augusztus 20-ika, Szent 
István-napja hétfőre esik s ezért tu­
domás és tájékoztatás céljából közli 
a Kamara, hogy az ipari munka va­
sárnapi és Szent Istvcán-napi szüne­
telését szabályozó kereskedelmi mi­
niszteri rendelet értelmében, Szent 
István-napját megelőző vasárnapon 
az ország egész területén minden­
nemű kereskedelmi és ipari árusítás, 
ideértve az összes husnemüek árusí­
tását is, reggel 7 órától délelőtt 10 
líráig van megengedve. ’

Az „Itália“ expedíciója 
filmen

Róma, augusztus 14. A lapok je­
lentése szerint augusztus 17-én mu­
tatják be az egész világon először 
az „Itália“ északsarki expedíciójának 
egyes fázisait megörökítő 1700 mé­
ter hosszú filmet. A film a sarkvidéki 
expedíciónak nagyságát és jelentősé­
gét, valamint a mentés munkáját 
szemlélteti, négy részből áll. Az első 
rész a ('itta di Milánó segélyhajó el­
indulását és Kingsbayba való megér­
kezését mutatja be, második rész a 
sarkvidéki magányosságot szemlél­
teti, a harmadik részben kerülnek be­
mutatásra a kutató és segélyexpedi- 
ciók, végül a negyedikben az elve­
szettek feiiedezése és a hajótöröttek 
visszatérése.

Elmarad a szovjet­
kongresszus

Páris, aug. Az Information rigai 
táviratot közöl arról, hogy az Egye­
sült szovjet köztársaság 3. szovjet­
kongresszusát újból elhalasztották. A 
kongresszust már az ősszel meg kel­
lett volna tartani, de őszre halasztot­
ták s most a végleges időpont április 
15. Az Information szerint az elha­
lasztás azért történt, mert a szovjet 
vezetők körei paraszt forradalomtól 
félnek, amelyet a nehéz gazdasági 
viszonyok idézhetnek fel.

Borzalmas tűzvész 
Hamburgban

Hamburg, aug. 14. Hétfőn este 
borzalmas tűzvész pusztított Ham­
burgban a wilhelmsburgi beraktáro- 
zási és szállító-vállalat telepén. A 
tűz, amely a város egész lakossága 
körében nagy pánikot keltett óriási 
arányánál fogva, még kedden is tar­
tott. A város egész tűzoltósága, sőt 
sokan a lakosság köréből is, valamint 
a hajók tűzoltói megfeszített erővel 
dolgoztak, hogy legalább a szomszé­
dos raktárakat megmentsék, ami si­
került is, ellenben az égő telep, ame­
lyen tömérdek gyanta, kén, terpen­
tin, faáru, gabona, pamut és többszáz 
hordó ammóniák volt felhalmozva, 
teljesen elpusztult. A nagy hőségtől 
és a sűrű robbanások következtében 
a légnyomás

vasgerendákat röpített nagy tá­
volságra

és csodával határos, hogy csak két 
járókelő sebesült meg. Az elpusztult 
szállítmányok értéke meghaladja a 
kétmillió márkát, de csak pamutban 
több, mint egymillió márka érték 
semmisült meg._____

^amminger hölgyfodróz
Szent Anna-utca 10. Városi bérház

Telefon 1S-37. Tirtós Tlllanyondolális
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— Felhívás a MANSz tagjaihoz. A 
MANS/, elnöksége felkéri a tagokat, 
hogy a Rigából hazaérkező debre­
ceni cserkészcsapat fogadtatására az 
állomáson MANSz jelvénnyel és cgy- 
egy szál virággal megjelenni szíves­
kedjenek. A csapat érkezésének pon­
tos idejét a Hajdulöld legközelebbi 
száma közli.

Tisza Kálmánnak szobrot emel 
nek Berettyóújfaluban. Bihar várme­
gye közönsége már régebben elhatá­
rozta. hogy Tisza Kálmán emlékének 
szobrot állít. A szobormű pár nappal 
ezelőtt elkészült és leleplezése ünne­
pélyes keretek között szeptember 
23-án fog végbemenni.

— Közkórház Berettyóújfaluban. . 
Jelentette már a Hajduföld, hogy az 
uj berettyóújfalui közkórházat, mely- 
nek igazgató-főorvosa dr Nagy Géza 
egyetemi magántanár lesz, a közel­
jövőben átadják rendeltetésének. Az 
avató-ünnepség dr Vass József nép­
jóléti miniszter jelenlétében szep­
temberben fog lezajlani.

— Van még becsületes 
Seress Kálmán sqfför

megtaláló.
_____ ____ feljelentést 
tett’a rendőrségen, hogy a Külsővá­
sártéren ismeretlen tettes zsebéből 
kilopta a pénztárcáját, melyben 100 
pengő volt. Mint utólag kiderült a 
tárcát nem lopták el, hanem azt Se­
ress elvesztette. Most azután egy 
ember, aki nem akarja, hogy neve 
nyilvánosságra kerüljön, a tárcát be­
szolgáltatta a rendőrségre. A száz 
pengő hiánytalanul meg volt s a sof- 
főr már át is vette jogos tulajdonai.

— A Szent István heti ünnepség 
iiek egyik legkiemelkedőbb pontja i 
Mezőgazdasági Kiállítás, amelynek 
megnyitásától már csak néhány nap 
választ el bennünket. A kiállítás láto­
gatottsága és erkölcsi sikere már 
biztosítottnak látszik és úgy a városi, 
mint a falusi lakosság körében min­
denütt óriási érdeklődés mutatkozik 
iránta. A kiállítással kapcsolatban a 
rendezőbizottság nagyon hasznos kis 
munkát ad ki a „Gazda-emlék“ cím­
mel. amely munka a kiállítás ismer­
tetése mellett, kiváló szakírók tollá­
ból a gazdák részére értékes szak­
közleményeket fog tartalmazni. Célja 
e kis munkának az, hogy a Szent 
István-heti szép ünnepségeket emlé­
kezetessé tegye a felránduló gazdák­
nak, akik a téli estéken, ez értékes 
kis munkát, nagy élvezettel és ha­
szonnal olvasgathatják. A kiállítás 
megnyitása f. év augusztus 18-án 
lesz és 27-ig lesz nyitva. A belépő­
jegy ára P 1.50, melynek tulajdono­
sai, az ugyanekkor tartandó Kézmű­
vesipari Tárlatot is megtekinthetik. 
A jegyek az államvasutak összes 
menetjegyirodáiban kaphatók.

Lopások a piacon. Molnár And­
rásáé Haláp 18. szám alatti lakos 
zsebéből vásárlás közben valaki az 
edénypiacon kilopott húsz pengőt. - 
<)zv. Kutas Istvánnétól a Rákóczi- 
utcai piacon 13 pengőt loptak el.

— Sokba került a sörözés. Papp 
László festősegéd az elmúlt napon 
bement az egyik debreceni vendég­
lőbe egy pohár sörre. Mig sörözött, 
ismeretlen tettes a kabátja zsebéből 
kilopott 7 pengőt. — Ugyanígy járt 
Suszter Kálmán máv. lakatos is. aki­
től ismeretlen egyén sörözés közben 
17 pengőt lopott el.

Házhelyek 1
Kedvező vásárlási alkalom

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet tulajdonát képező és a 
Monostorpályi-ut, valamint gróf Ve- 
csey-utca sarkán elterülő szőlő in­
gatlanból még néhány 300 öl terü­
letű házhely eladó.

Érdeklődök és házhelyhez jutta­
tótok a házhelyek ára, valamint az 
igen előnyös havi fizetési feltételek­
ről a hivatalos órák alatt Kossuth- 
utca 8.'szám alatt az intézet helyi- 

'Ségében felvilágosítást nyerhetnek.

Olvasta a bajduföldet

MHJOlirPfcB

SZÍNHÁZ

Péntektől!

Mozgószinházak közleményei

METEÜKHflHA szirén
És a fényes kisérő műsor!

ElőndAsok: 7 és 9 órakor.

Szerdán, Nagyboldogasszony 
napján:

H 
n 
M 
M 
14 
H 
4 
a

Megelőzi:
A csodaszép JOAN CRAWFORD tő­

szereplésével :

Véres éjszakák 
érdekfesiitő történet Amerika hősko­

rából « felvonásban.
Férfi főszereplők: TIM MC COY 

és RŐY D ARCY.

(A tenger démona)
Romantikus történet 10 felvonás­
ban Petrovlcs Szvetiszlávval.

Megelőzi:

Az aranyhegyek banditái 
izgalmas történet 8 felvonásban. 
A főszerepben: CARY COOPER.

Péntektől I

Két attrakció!
TOM MIX főszereplésével;

Péntektől! Péntektől!
Világattrakció!

Budapestet megelőzőleg:

Heidelberg, 
nem tudlak elfeledni

Főszereplők: DOROTHEA WIECK 
és ADALBERT SCHLETOW.

Szerda—Csütörtök:- A gyomorfájás, gyomornyomás, I 
belsarpangás. nagyfoka erjedés, 
rossz emésztés, fehér nyelv, kábult- 
sag. fülzugás, halvány arcszín, rossz 
kedv a természetes „Ferenc józsef“ 
keserüviz használata által elmúlik. 
Az orvosi világ a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkozik a magyar „Fe­
renc József vízről, mert hatása meg­
bízható és rendkívül enyhe. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

A Bonbonn’ere kabaré mai uj 
műsora. A Városház étteremben sze­
replő Bonbonniere kabaré társulat i 
ma este egy teljesen uj műsort mu­
tat be. A műsor keretében négy ki­
tűnő egyfelvonásos szerepel. Színre- 
kerülnek: A nagy jelenet comedie de 
I arte. Az okos Hepke bohózat, A 
pünkösdi rózsa és a Hős szerelmes 
című dramolette. Főszereplők: B.i- 
day Ilonkti. Kállay Zoltán. Buda?.’ 
Sándor, Pórffy Mihály és Kimptán 
Mariette. Teljesen uj kupiék és ma­
gánszámmal. A parkettmüsor is első­
rangú lesz. Előadás kezdete fél ló 
órakor. Belépődíj 80 fillér és a vi­
galmiadó.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság 
árusnál.

— Szent István-heti ünnepeken 
résztvevők figyelmébe. A Szent 
István Ünnepi Hét Társadalmi Nagy­
bizottsága ötletes módon oldott i 
meg azt a kérdést, hogy az ünnepi 
hét alatt a fővárosban az ellátás az 
ünnepségeken, szórakozásokon való 
részvétel minél olcsóbban legyen 
biztosítható. Kedvezményes szel­
vényfüzetet bocsátott ki, mely füzet 
ingyen utalványokat tartalmaz reg­
geli, ebédre, uzsonnára, a főváros­
nak a füzetben felsorolt különböző 
éttermeiben, illetve kávéházaiban; 
ingyen fürdő és borotválkozás, in­
gyen belépőjegy az Angolparkba. 
Allatkertbe, Margitszigetre, margit­
szigeti kiállításra, sportmérközések- 
re, gellérthegyi ünnepélyre, mula­
tókba, dunai hajózásra. Utalvány in­
gyenes fényképfelvételre és díjtalan 
fényképkiszolgáltatásra, utalvány 
értékes ajándéktárgyakra, féláru­
jegy színházakba, cirkuszba, étter­
mekben, üzletekben jelentékeny ár­
kedvezmény. A füzet ára 10 pengő, 
miután a füzeteket a Nagybizottság 
csak korlátozott mennyiségben tud­
ta biztosítani, ajánlatos annak mi­
előbbi megrendelése. Kapható la­
punk kiadóhivatalában, valamint a 
Nagybizottság központi adminisz­
trációs irodájában Budapest, Vili., 
Üllői ut 4., 1. 2.

Zománcozott edény háztartási cinkek raktara«

Bészler és Dávid' 
wsiínsteí isiin, a BossDtli-szobor oielimi. Mr n
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500 darab kerékpár e'adása 
dara* őr ként is. 5 pengő heti rész­
let. (jiammofonok, Varrógépek, Rá 
dió, D Higlas, Exselsior Jap, Zün- 
dapp. N rakar motorkerékpárok rak 
tára és képviselete. Háromkerekű 
teherszállító motorkerékpárok Leg- 
o esőbb beszerzést forrás Csősz Já 
nos műszaki vállalata Dcb.ecen, 
l< rály-u ca 5

A „Kertszinpad" harmadik premi­
erje. Hétfőn zajlott le a harmadik 
premier, amely tartalomban, érték­
ben és kedélyben egyáltalán nem 
marad az előző két sikeres műsor 
mögött. Becsülni való az a tervsze­
rűség. amellyel ezeket a műsorokat 
összeállítják. A kitűnő Hermann 
Manci mindig eljátszik egy miiszere­
pet. amely már egymagában is meg­
érdemli a zsúfolt házat. Most Por­
zsolt darabját vitte döntő sikerre 
nagyszerű partnereivel: Rajz Fe­
renccel és Turbók Rózsival. Szirmay 
Vilmos első az elsők között is, nem 
tulzunk, ha azt mondjuk, hogy ma ő 
az ország egyik legjobb komikusa. 
S milyen sokoldalú. Parasztja ugyan­
olyan tökéletes, amilyenek a bolto­
zati figurái. Kovács Andor nem Nagy 
Endre utánzat, mint a többiek, akik 
ma konferálnak, de előadásmódjában 
és ötleiekben teljesen eredeti, uj és 
bátor. K. Balogh Böske csipkefinom 
dalokat ad elő megvesztegető bájjal 
és egyszerűséggel. Mihályi helyén 
van mindig. Az esténkinti telt ház 
nem véletlenség, nem udvariasság, 
mert a közönség igazságos, de szi­
gorú bíró. Ami értékes azt megnézi, 
de a rosszat kegyetlenül bojkottálja.

hanem ha a Kossuth uccán 
jár 7 szám alatt, térjen be 
Pálffy üzletébe, s győződjön 
meg róla, hogy összes ház­
tartási, fűszer, csemege, gyü­
mölcs és ital szükségletét ott 
szerezheti be a legelőnyö­
sebben.

Világattrakció!
HAWTHORNE NATHANIEL regénye 

nyomén :

A skarlát bstü
dráma 9 fejezetben.

A főazerepekben: LILLIAN O1SH 
és LARS HANSON.

| A prairie lovagja 
és

Versenyfutás a szerelemért

Világattrakció 1

Gyere te bűnös!
komoly felhívás 7 nevetséges felv. 

Elkövette, te vezte és elénk terjeszti : 
HAROLD LLOYD.

Könyvujdonság. Mifrovcs 
G/ula : A magyar esztétikai iroda­
in története c. mü most jelent meg. 
Hézagpótló könyv a magyar esztéti­
kai irodalomban. A könyv, mely 456 
oldalon jelent meg, kapható a Csáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedésé­
ben, Piac-utca 8. Telefon: 2—96. 
A mü ára P 16.

TESTEDZÉS
Nemzetközi utzóvetseny 
a nagyerdei uszodában

DEAC úszószakosztályában lázas
19-én

A 
előkészület folyik. Augusztus 
délután -4 órai kezdettel rendezi 
szakosztály nemzetközi 
i’yét, amelyen kassai és

uszóversé- 
..... .........     __ a legjobb 
felvidéki úszók is indulnak. Verseny­
számok: KM) in. gyors, 100 m. mell, 
HM) m. hát. 3-szor HM) m. vegyes 
staféta 3-szor 50 in. gyors-staféta, 
100 m. hölgy gyorsuszás, 50 ni. hölgy 
hát, 50 m. hölgy gyors. Ezeken 1 i- 
' ül ifjúsági és gyermek számok. Ér­
dekesnek ígérkezik Debrecenben 
most elősz.ör bemutatásra kerülő vízi 
kabaré.

A versenyt vizipólómérközés zária 
be, nn 'vben a Kassai Athletikai Chib 
és a DEAC vizipóló csapata mérkőz­
nek egymással.
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A versenyre a nevezések folynak, 
idáig már Csehszlovákia és Rusz- 
szinkó több uszóbajnoka bejelentette 
indulását, de indulnak a legjobb hely­
beli és vidéki úszók is.

Dömötör Klári lett Tiszántúl női 
tenniszbajnoka. Kedden délután ját- j 
szőttük le a DEAC országos verse- ; 
nyének utolsó számát az egyetemi t 
sporttelep teniszpályáján: a tiszán- | 
túli női egyes bajnokság döntőiét, j 
Dömötör Klári rendkívül izgalmas cs 
értékes küzdelemben 5:7, 6:3, 6:3 
arányban legyőzte Nagy Ducit s igv , 
ő nyerte meg Tiszántúl női egyes 
teniszbajnokságát. Ezzel a verseny­
számmal a DEAC műiden tekintet- j 
ben kitünően sikerült országos ten­
iszversenye véget is ért.

tőzsde
______ '

A nengfi Zürichben C0.56 '
Budapest 90.56. Berlin 123.70. Newyork 

519,50. London 25.21 és háromnegyed. Milánó 
27.17. Prága 15.39 és fél. Belgrád 9.1290. Szó­
fia 3.75. Bukarest 3.16. Varsó 58.22 és fél. 
Bécs 73.27 és fél. AmsrterJam 208.30.

Hivatalos devizaárfolyamok:
Egy angol font 27.95—28,10. száz belga 

79,70—80. száz cseh korona 16,96 17.04. száz 
dán korona 152.80—153.40. száz dinár 10.02 - 
10.08. száz dollár 570.30 572,30. száz, francia 
frank 22.55 -22.75. száz holland forint 229,60— 
230.60. száz lengyel zloty 64.16- 64.45. száz 
lira 29.95—30.20, száz német márka 136.35— 
1.36.85, száz norvég korona 153—153.60, száz 
osztrák schilling 80.85-81.20, száz spanyol 
pezeta 95.40—96. száz svájci frank 110,35 !
110.75. száz svéd korona 153.20- 153.80 pen- j 
g6. A nemesiémpiacon a magánforgalomban a , 
húsz konorás aranyat 23.30 -23.40. az ezüst 
egy koronást 0.42—0.44. a forintost 1.12-1.16. 
az öt koronást 2.30 2,40 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde:
A készárupiacon a tartózkodó kínálat a ; 

tözsdeidő elején magasabb árakat hozott a 
felszínre. A tiszavidéki búzát 27.50—28,30, a 
felsőtiszait 27.45—28.20. az egyéb származá­
sul 2735-28,10 pengővel jegyezték fajsuly 

szerint. A rozs ára 25.30 25.55 pengő között 
mozog

A liszt- és örleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat.

A termény,ikkek piacán a forgalom CSC- i 
kély és különösen tengeriből nem kerül áru a 
piacra. Hírek szerint a határállomásokon to­
vábbra is is kínálják a külföldi tengerit, ezzel 
kapcsolatosan az. a kívánság merült fel. hogy 
a kukorica vámot fel kellene függeszteni és 
lehetővé tenni a külföldi tengeri behozatalát, 
mert ezáltal jelentékenyen megkönnyebbülne 
a hizlalás helyzete is. A tözsdeidö elején a ta­
karmányárpát 27,25- 28. a sörárpát 29 32. a 
zabot 26.25—26.75. a tengerit 31,75 32.75 
pengővel jegyezték. ■

Állatvásár:
A marhavásárra 294 darab vágómarhát haj- i 

toltak fel. Eladatlan maradt 84 darab. Az 
irányzat lanyha volt Árak: bika tarka la 
1,06—1.16, kiv. 1.20. Ila 0.96 1.04; Illa 0,75— 
0,94, ökör magyar la 1.02 1.16. Ila 0.72- 
0.94. Illa 0.54 -0.74. ökör tarka la 1,04- 1.16. 
Ila 0.80—1.02. Illa 0,64—0.78, teltén magyar 
Ila 0,98—1.—. Illa 0.48, tehén tarka la 0.98 
1.06. kiv. 1.10, Ila 0.78 - 0.96. Illa 0.54—076; 
hiy-aly magyar 0.54 -0.70. nöyendékmarha 
0.30—0.52 pengő kilónkint. A sertésvásárra 
felhajtottak 2120 darabot, eladatlan maradt 
282. Az irányzat élénk volt. Árak: la öreg ' 
zsirsertés 1.72 1.76. Ha 1.60 1.96. fiatal ne- j 
héz 1.82 1.84, kiv. 1.86. közép 1.78—1.80. j 
szedett közép 1,66—1.70, könnyű 1.40—1.56. 1 
urasági angol 1,68—1.76. szedett 1.48—1,60. j 
süldő 1,36 pengő kilónkint.

DEBRECENI FA- ÉS SZÉNKERES- 
KEDÖK EGYESÜLETÉNEK

IRÁNYÁRAI:
Aprított fa I. oszt. . p 4.20

a — II. „ . . • 99 3.60
Hasábfa I..................... • 99 3.60

,, II. „ . . « • • 3.—
„ vagon I..................... * 99 3.20
,, ,, II. „ . . • 99 2.80

Porosz kőszén . . • 99 8.—
Hazai szén I. oszt. . . • 99 5.—

II. „ . . • 99 3.60
mázsánként, házhoz szállítva, kész- ' 

pénzfizetés esetére.

2C89? 928. VII.

lleimMUftl isifíiinunu
Debrecen sz. kir. várcs tanácsa a Fe­

renc József-uti tétany szegi lyczcséhez 
szükséges terméskő szegéh kőanyag bizto­
sítására ajánlati vcisinjtárgyalást hirdet.

zXjánlat tehető n imegy 2100 fm. 0.20 ni. 
x 0.25 m keiuuztmetszetü 0 50- 1.0 ni. 
hosszú nellső és felső lapján szemcsézett 
szegélykő szállítására.

Ajánlat csak a városi műszaki ügyosz­
tály által kiadandó ajánlati űrlapén tehető. 
Az ajánlati űrlap, valamint a részletes fel­
tételek a városi műszaki ügyosztályban 
Kossuth u 20. sz. III. 106. ajtó kapható 
2 P lefizetése ellenében.

Az ajánlatok a polgármesteri hivatalhoz 
cimzendők, a beadás határideje 1928. évi 
augusztus hő 2ó. napján 11 ólakor.

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. (fcsMIítl Slrtlli)

Ke rit ésfon átok és tüskés hu- 
zalok, ekék, eke alkatré- 
szek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és minden-

féle vasáruk olcsón kaphatók

Afán'a'ok felbontása ugyanazon napon 
j déli 12 órakor » városháza lanácsteinié- 
I ben niilvárosan 'og megtörténni.

Elkésve beadott ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Debrecen, 1928. augusztus hó 13. napján
Városi Tanács.

FnuQTarí’i és díszes kivitelben ujJjoZtJi U olcsón készít 

szobafestő, mázoló és 
butorfényezö munkát

B1H1HYI fEStőoállalata
Timár-u. 22. Telefon: 991,

ORVOS I
Gvőgyszerész |
Festő
Fodrász
Czukrász !
Pincér!
Heiles
Nyomdász

Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő;
Permetező |

f ele on:

13 35 
azufli.

MINDENKI
megtalálja a 
foglalkozásá­
nak megfeleld

I ■Míjíl

Mamr
KW
I
 férfi- fhiruhanagy 

áruházában

Bika-szálló
épületében.
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A debreceni cserkészek 
elindultak Finnországból 
hazafelé
Búcsú a finnektől - Hajón a Keleti Tengeren

Keleti tenger, 1928. Vili. 9.
Reggel fél 7 óra, még közülünk 

mindenki alszik, vagy legalább is fek­
szik. Én egyedül felöltöztem és fel­
jöttem a hátsó fedélzetre. Üres még 
ez is jobbadán, két világjáró angol 
lady ül itt csupán erősen beburko­
lózva sálokba, plédekbe és távcsöve­
zik hol erre, hol arra. Köröskörül a 
végtelen tenger, imitt-amott rajta 
egy-egy vitorlás halászbárka. Derült, 
napos reggel van, kisebb szél fúj és 
igy hajónk, a „Tornea“ nyugodtan 
szeli a mérsékelt hullámokat. Meg­
próbálok néhány sort inti, bár azért 
az egész hajótest állandóan rezeg a 
csavarok működése miatt és igy nem 
eléggé biztos a kéz Írásra.

Hajónk nagy, finn hajó. Kényel­
mes és ágas berendezéssel. Irántunk 
a hajózási társaság rendkívül előzé­
keny volt. Kedvezményes 111. o. je­
gyet fizettünk valamennyien, de 
azért a fiuk is mindannyian sodrony­
betétes ágyon alszanak, a tisztek 
pláne II. o. közös fülkében nyertek 
elhelyezést. Debreczenit pedig, mint 
„kommandáns“-t I. o. hálófülkével 
tisztelték meg. Mi tisztek 9-en kerül­
tünk egy nagy félköralakti hálóte­
rembe: pompás, tiszta ágyak, szellős, 
levegős helyiség, jó, megszokott tár­
saság, kell-e ennél több. Kitünően 
aludtunk, iHetőleg alszik még most is 
a többi. Éjjel egy darabig erősen 
hánykolódott a hajó, fel is ébredtünk 
rá, de aztán megint csak elnyomott 
az álom bennünket, baj nem történt, 
legalább is nálunk eddig nem lett 
senki tengeribeteg.

Ebéd a finneknél
A tegnapi levelem Turhuban tíz 

ebédnél végződött. Nem is ebéd az a 
finneknél délben I órakor, hanem 
valójában véve löncs. Milyen is ez és 
hogyan folyik le?

A hotel nagy termében középen áll 
egy hatalmas asztal. Ennek a fél­
végén, helyesebben: egyik sarkán, ki 
van rakva körülbelül annyi tányér, 
ahány személy van és hozzá az evő­
eszközök. Körül a falak mentében 
kis megtérített asztalkák vannak. 
Már most, mikor az evésre jelt adnak, 
mindenki fog tányért, evőeszközt és 
és a közép nagy asztalon felhalmo­
zott ennivalókból azt és annyit vesz 
magának, amennyi tetszik és aztán 
leül oda és ainellé, ahol neki jól esik. 
Tegnap olyan dús mennyiségben és 
bőséges változatosságban volt fel­
rakva mindenféle, ami szem-szájnak 
kellemes, hogy az már pazarlás 
számba ment. Török Tibor, az élel­
mezési ügyek atyamestere, megolvas­
tatta egy szemfüles cserkésszel: 
hányféle van az asztalon? 32-léle 
volt. Persze ebbe beleszámít a ke­
nyér. a hideg felvágottak sok fajtája, 
a különböző halak légiója, a minden­
féle garnirung és saláta, a vaj, a saj­
tok tábora, tojásételek serege és igy 
tovább. Kezdtük hát kiszolgálni ma­
gunkat, miközben nehéz harcokat 
'Ívtunk magunkkal: melyiket szeres­
sem? Mert mindeniket végigenni még 
egy cserkészgyomor sem volt képes. 
Aztán kiültünk valamennyien a hotel 
verandájára kisebb társaságokra 
oszolva, tarkítva mindenütt helybe­
liekkel. Igen sok turkui volt velünk, 
férfiak és fiuk, de különösen asszo­
nyok és leányok. Az első fogás után, 
mert ez csak afféle előétel számba 
ment, jött a második: meleg pecse­
nye (ezt már pincérek szolgálták ki 
mindenkinek) bőséges melléklettel. 
Végül 3-iknak következett a fekete­
kávé. A finnek a feketét úgy isszák, 
mint a vizet isszuk mi, (az egész 
löncshöz nem adtak ivóvizet, ha csak 
valaki külön nem kért, de szeszes italt 
nem) reggel, délben, uzsonnára, va­
csorára. Gyengébb sokkal, mint a mi 
feketénk és hoznak hozzá külön tej- 1 

szint, amiből annyit vehet az ember, 
amennyi neki kell. Egy-egy Ízben 
- 3 csésze feketét is megisznak.

Rákóczi-induló, magyar 
feíköszöntő Finnországban
Löncs alatt játszott a zenekar. Ezek 

nem cigányok itt, hanem hivatásos 
muzsikusok, akik kottából játszanak. 
A finneknél különben is rendkívül fej­
lett zenei élet van és náluk a főhang- 
suly mindig a faji muzsikán van. El­
képzelhetetlen lenne egy olyan kon­
cert ott, amelynek háromnegyedrésze 
ne legyen igazi finn szerzemény. Hol 
'agyunk mi ettől, akik a magyar ze­
nét, a magyar faji lélek egyik leg­
szebb megnyilatkozását, állandóan el­
hanyagoljuk. A zenekar ez alkalom­
mal a Rákóczi-indulőn kezdte, aztán 
a Hunyady László nyitánya követke­
zett, majd a Brahms „Magyar tán­
cok“ c. darabja: mindenik után har­
sogó tapsvihart rögtönöztünk.

Beszédek is voltak természetesen. 
■A finnek közül ketten is szónokoltak, 
rendszerint leírják a mondanivalóju­
kat és azt olvassák. Az első közülök 
magyar szöveget olvasott, nehezen 
,.l.lei,L de mégis csak elment; a másik 
finnül beszélt és németül tolmácsol­
tak. Debreczeni válaszolt rá magya­
rul és finnül tolmácsolta az egyetemi 
könyvtár tisztviselője, aki tud ma­
gyarul. Utána a fiaink elénekelték 
finn szöveggel a finn himnuszt. Min­
denütt Finnországban nagy hatást 
tett az. mikor a nemzeti himnuszokat 
finn szövegben hallották felcsendülni, 
ezt ők sohasem tudták hasonlómódon 
viszonozni.

Ilyen náluk egy löncs. A ..szolgáld 
ki magadat“ elvet és eljárást igen 
célszerűnek tartom. Először is gyor­
san pereg le ez a része az evésnek és 
másodszor az egyéni Ízlés korlátlanul 
érvényesül benne úgy az ételek kivá­
lasztásában, mint a társaságos elhe­
lyezkedésben. így volt ez utunk köz­
ben Karjakeinen házában, az Jmátra 

’.ellett! gyönyörű szállóban, igy Tor­
kúban és másut is. És mindenütt ki­
vétel nélkül az asztalokon ott dísze­
legtek a finn és magyar zászlók (kis 
állványokba elhelyezett lobogók), a 
nemzetiszinü szalagok. A beszédek 
pedig egytől-egyig a legmelegebb 
testvéri szeretetet hirdették.

Könnyes bttesu a finn 
testvérektől

Ebéd után zuhogó esőben mentünk 
sétahajózásra egy közeli kis szigetre 
(Pükkivuki), ahol ozsonna 'árt ránk 
dús és gazdag asztallal. Itt már kez­
dett csődöt mondani még a cserkész­
gyomor is. Ozsonna alatt minden ma­
gyar kapott ajándékul egy turkui al­
bumot és egy jellegzetes finnkést. 
Végül visszahajóztunk a városba, 
közben megnéztük a várban elhelye­
zett gazdgg történeti múzeumot és 6 
órakor kimentünk a „Torneá“-hoz, 
elutazásra készen Stockholmba.

Az eső szakadt és mégis rengete­
gen kísértek ki bennünket. Kijött a 
zenekar is. Kijött Arnió ur is, egy 
dúsgazdag turkui, aki az egész turkui 
fogadtatás .anyagi terhét fejedelmi 
bőkezűséggel vállalta. Megható bit- 
csuzkodás következett. Elhagyni ké­
szültünk finn testvéreinket, akik egy 
héten át meleg szeretettel szinte 
ölükbe hordoztak bennünket. Felhang­
zott a finn és magyar himnusz. Köny- 
nyek peregek sok-sok női szemből, 
virággal árasztottak el mindnyájun­
kat. Végül megindult lassan, méltó- 
ságosan a ..Tornea“, mi pedig rázen­
dítettünk a „Ballag már a vén diák" 
melódiájára és nemsokára már csak 
a lobogó kendők integettek egymás­
felé a folyton növekvő messzeség­
ből .. ‘ „Viszontlátásra!"

Dr Bessenyei Lajos.

A. SKENT ISTVÁN HÉT 
legtanulatigosabb lát vtiuyoastiga lesz

a*

Országos Mezőgazdasági Kiállítás 
BUDAPESTEN

a Vigadóban » Gépcsarnokban
Belepő dij, S 1 P 50 fillér.

Jegyek kaphatók az összes államvasuti menet jég) irodákban.

A Csolnakázó-tavi gyermekgyilkosság 
gyanúsítottjait átkisérték az ügyészség 

fogházába
Dr Szabó Elek árvaszéki ülnök érdekes vallomása 

a gyilkosság ügyéten
M Hajdulöld tudósítójától.) A 

( solnakázó-tavi gyermekgyilkosság 
ügyében kedden befejeződött a rend 
őri nyomozás s most már a debreceni 
ügyészség, illetve vizsgálóbiróság 
fogja intézni az ügy hátralévő ré­
szét.

löldessy Ilona, a feltűnően csinos 
2(1 éves anya, még most sem ismerte 
be, hogy ö követte volna el a gyilkos­
ságot. azonban annyi súlyos terhelő 
bizonyíték gyűlt ellene, hogy ma már 
át is kisérték az ügyészség foghá 
zaba. Egyik legsúlyosabb bizonyíté­
kot dr Szabó Elek árvaszéki ülnök 
szolgáltatta a lány ellen, amennyiben 
kedden reggel megjelent a rendőrsé­
gen. ahol nagyon érdekes vallomást 
tett.

Szabó Elek dr elmondotta, hogy az 
árvaszék minden törvénvtel.n gyer­
meknek az anyját megidézi és rész­
letesen kihallgatja a családi körülmé­
nyekre vonatkozólag. E célból 
augusztus 9-én Földessy Ilona is 
megjelent az árvaszéknél. ahol dr 
Szabó Elek hallgatta ki. A lány meg­
mondotta a gyermek atyjának nevét, 
gyámjául pedig a gyermek nagyaty- 
rat jelölte meg.

Az adatok bemondása közben Föl- 
dessy Ilona gyermekére nézve a kö­
vetkező megjegyzést tette:

Borzalmas kínok között, az ágyhoz kötözve 
halt meg egy napszámos, 
akit veszett kutya mart meg

A védőoltások dacára öt hónap múltán kitört rajta a veszettség
Miskolc, augusztus 14. A miskolci 

járványkórházban az elmúlt héten 
borzalmas kínok között kiszenvedett 
Balázs János 33 éves hejőpapi nap­
számos, akit egy hejőpapi földbirto­
kos kutyája mart meg. A napszámo­
son veszettség tört ki s miután már 
menthetetlen volt, a miskolci járvány­
kórházba szállították, ahol

kétnapos szenvedés után meghalt.
_ Balázs János napszámos Csiszár 

Elek hejőpapi földbirtokos gazdasá­
gában volt alkalmazva. Még március­
ban az egyik napon mebizást kapott 
a földbirtokostól, hogy a gyanúsan 
viselkedő hamis kutyát bunkózza 
agyon. A napszámos az utasítás sze­
rint el is bánt a kutyával, amely 
azonban az utolsót rúgva, megmarta 
Balázst. A napszámos tovább foly­
tatta rendes munkáját, mintha mi 
sem történt volna. Később azonban 
említést tett a kutyaharapásról, mire 
Budapestre, a Pasteur Intézetbe szál­
lították, ahol több veszettség elleni 
oltást kapott s három hétig állott 
gyógykzelés alatt. Áprilisban Balázs 
János már visszakerült Hejőpapiba.

Közben a termést is learatták és 
Balázs János a cséplőgép mellé ke­
rült. Az elmúlt héten furcsa tünetek 
kezdtek rajta mutatkozni. Társai elő­
ször múló bajnak tekintették Balázs 
betegségét, azonban a kétgyermekes 
napszámoson

kitört a veszettség s vére már 
annyira meg volt fertőzve, hogy 

segíteni nem lehetett rajta.

Olyan édes a drága! Kár lenne, 
ha meghalna!

Ekkor még senki sem tudott a 
( solnakázó-tavi kis halottról, pedig

a gyermek már ekkor három 
napja, hogy nem élt.

Nyilvánvalót tehát, hogy Földessy 
Ilona ezzel a megjegyzéssel az. eset­
leg kiderülő gyilkosság később reá 
háruló gyanúját akarta már jó előre 
elterelni magáról. A rendőrség is meg­
állapította, hogy ekkor már a leány­
nak tudnia kellett, miszerint gyer­
meke halott, hiszen a gyilkosság 
augusztus 6-án éjszaka történt.

A gyanúsítottakat, Földessy Ilonát 
és Jakobovics Alajost kedden délelőtt 
átkisérték az ügyészség fogházába. 
Velük vitték megvasalva Beregszászi 
Zoltánt, a hírhedt szélhámost is. A 
bűnügy iratait Altdorfer István dr 
kir. ügyésznek osztották ki s szerdán 
1‘reineszberger Jenő vizsgálóbíró 
megkezdi a gyanúsítottak kihallgatá­
sát. Miután eddig meg egyetlen beis­
merő vallomás sem hangzott el, na­
gyon sok mellékkörülményt kell tisz­
táznia a vizsgálóbírónak, hiszen még 
azt sem tudják bizonyosan, hogy mi­
lyen körülmények között követték el 
a gyilkosságot.

Két társa vitte be Miskolcra.
Balázs Jánost, akin az orvos meg­

állapítása szerint a veszettség tört 
ki, a járványkórházba helyezték el, 
ahol rövidesen elvesztette eszméle­
tét s állandósultak rajta a görcsös 
rángatódzások. Hiába kapott enyhítő 
oltásokat, borzalmas kínokat állott 
ki s nehogy öntudatlan állapotában 
kárt tehessen az ápoló személyzet­
ben.

ágyhoz kellett kötözni.
Két napig vívódott a halállal, amikor 
rettenetes kinok között kiszenvedett. 
Holttestét fel sem bocolták, miután 
kétségtelen volt, hogy a kutyamarás 
nyomán

1 öt hónap múltán kitört rajta a 
veszettség,

j amely két nap alatt végzett vele.
Minthogy a miskolci járványkór­

házban a kezelőorvoson kívül a kór­
házi személyzet tagjai közül kilencen 
is érintkeztek Balázs Jánossal, eze­
ket a Pasteur Intézetbe fogják szállí­
tani, hogy védőoltást kapjanak a ve- 

1 szettség ellen.

Ólmot
vesz

lapunk kiadóhivatala 
József kir. herceg* u. 16.
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ván dr prelátus-kanonok. államtitkár 12: léi 
h, anesró a« csyctemi templomból- 12.10: 
Pontos időielíés. időiárás-ielentés. 1-15 A» 
Operabál (aulaiból alakult katnaraicne .ír 
hmtversenve- Köí re működik: Csillag F-”'1 
opuaénekcsnd. I, Becthwn Coriolán. meg­
nyitó. 2. Grieg Peer gynl suite, a) Keggeh 
hangulat, b) Ase halála, cl Anitra tánca, d) 
A hegyi manók barlangjában. 3- a) Haléit. 
ZsidóOÖ. ária, b) Gounod fiksaerána a l <»'' 
című operából, Énekli: Csillag E"M- a/' 
rost Sainhái operaénckesnóie. 4. Haydn. 
moll srimfónia Pilótán 4.45: Pontos idője- 
ive. idöiarás-iekntés. 5: Pósa I ajos mesedel- 
után a gyermekeknek. 6 Az I. honvédgyaloc- 
ezred zenekarának hangversenye az Angol 
Parktól. Vezényel: Fricsay Rkhárd zeneügy. 
Igazgató. 1. Faulwettcr: Ellen a haza, Ilidül... 
> Erkel Ferenc: Ábránd a Bánk ban cumi 
operából. 4. Fricsay R-: a) Szén Balaton, b) 
Magyar bordal. 5. Kálmán: Magyar lelenet a 
Csikágói hercegnő cimü operettből. 7.2«: 
Tudósítás az országúti amatőr és professzio­
nista kerékpáros v«,dKhaIn<>ks“K l“ai|áslSrl>l- 
S Hangverseny. Közreműködnek: Kálmán 
Gizi. Ábrányi Margit. Szabó László és lakó 
Béla, a Városi Színház, operaénekesnöi és Fe­
hér Ilonka hegedümüvésznő. Zongorán kiser: 
Polgár Tibor. 9.40: Pontos időjelzés, az ösz- 
szeloglalt sporteredmények bemondása. 10: 
Nagykanizsai pepita Szalay Gyula es vígan.- 
zenekarának hangversenye. 11 Szalontrio- 
hangverseny.

Küllőid: Becs <517.2 es 577) Szerda de'- 
előtt II és délután 4: Zene- 7 Kamarazene. 
9.10: Thoma Loltchcus: Gcburstag c- vígjá­
tékénak közvetítése. Utána: tánczene. Berlin 
(4x3.9 és Sőt») Szerda délután 5,30: Zene. 10.30 
Opcrarészlctek. Róma (447.8). Szerda délután 
5,30: Zene 9: Zenekari hangxértény és a Pa- 
rasitbccsfilet közvetítései.
*MWWWWW*ft*MAAA*A****

Elkészült a vitás leg­
gyorsabb gőzöse

Genova, aug. 14- Stefani: Ma kezd­
ték meg a Trient nevű ui cirkáló el­
lenőrző próbáit. Ez a cirkáló a ha­
sonló tipttsti hajók között a világ leg­
modernebb. leggyorsabb gőzöse lesz. 
A hajó sebessége óránként 36 tengeri 
mérföld. Még két hasonló tipusu ha­
jót építenek, amelyet Zára és 1 iume 
névre keresztelnek.
WWWMW******^'':^»******* 

Az uj fővárosi törvény 
újításai

Budapest, aug. 4. Az uj fővárosi 
törvény egyik sarkalatos pontú 
lesz, hogy egyesíti a főpolgármester 
hatáskörét. Az alpolgármesterek, ta­
nácsnokok és néhány választott 
tisztviselő kivételével mindenkit a 
főpolgármester fog kinevezni. A fő­
polgármestert a törvényhatóság vá­
lasztja, a Kormányzó által történt 
három jelölés alapián .
Vh************  *************

Egy nap alatt két 
vasúti katasztrófa

Budapest, aug. 14. Augusztus 13- 
án Füzesabony állomáson helytelen 
váltóállítás következtében az egyik 
személyvonat mérsékelt sebességgel 
ráfutott az előtte ailó kocsikra. Az 
összeütközés során 12 utas jelenték­
telenül sérült meg. akiket kórházba 
se kellett szállítani. Négy kocsi je­
lentéktelenül megrongálódott. A szi­
gorú vizsgálat folyamatban van.

Ugyancsak augusztus 13-án a 
Zagyvapálfalva és Salgótarján állo­
más között közlekedő 344. sz. sze­
mélyvonat utasai erősebben kihajol­
tak az ablakon és a szomszédos vá­
gányokon mozgó kocsirakományok 
kinyúló része által horzsolva né­
gyen súlyosan megsérültek, egy utas 
könnyebben sérült meg. A vizsgálat 
megindult.

ÍSÁFFÁ^ MIKiÓ? mülaka’ör I 
vii- és villanyszerelési vállalkozó ’ 
Debrecen, Dsrsbes-ntos 50. isiin alatt |

(A Hajduföld tudósitójától.) 
Mintha valami bűnös hatalom vonná 
az embereket, úgy tódulnak végig 
a Széchenyi-utcán. Már korán reg­
gel nem hagy aludni a vidéki sze- 
kerek éktelen zötyögése. a készülő 
sátrakon zuhogó kalapácsok csat­
togása. Kora reggel már így megy, 
hát mi lesz délután? Úgy gondolom 
el az egészet, mint mikor a ham­
uiéiul patkányfogó végigsipolt az 
utcán és nyomában ott tolongott az 
egész város. Nem akarom ugyanis 
azt mondani, hogy az összes patká­
nyok. Megmaradok távoli és tár­
gyilagos szemlélőnek ebben a ká­
oszban. porban, hőségben, ordítás­
ban, tumultusban, aminek közönsé­
gesen vásár a neve.

Csecsemők a vásárban
Ez a legszomorubb és legfelhá- 

boritóbb látvány. Pólyásbabától 
elkezdve karonülön át a hátulgom- 
bolósig minden korit gyereket ott 
lehet látni a rettenetes tolongásban, 
bőgve, visítva, kétségbeesve. Es 
igazán nem lehet megérteni, hogy 
a szüleik miért kárhoztatják ezeket 
a szerencsétlen kis lelkeket arra, 
hogy végig kínlódjék ezt a tortúrát. 
Itt megy előttem egy fiatal anya. A 
gerince egészen meghajlik a pólyása 
súlya alatt, a gyerek ordít, csak 
néha látom őket, mert el-el tűnnek 
a tömegben. Szegényeket hol itt lö­
kik oldalba, hol ott taszítják le a 
járdáról, de azért csak előre. Másik: 
kézen fogva vezetnek egy gyereket. 
Lehet úgy másfél éves. A gyerek 
huzatja magát, az anyja csúnyán 
veszekedik rá. a jövő-menők torzzá 
súrolják a gyereket. De ezek is csak 
mennek. Másik: Egy kapu alatt ék­
telen orditás. Kisebb csoportosulás. 
Egy züllötten öltözött és részeg, 
torzonborz alak ver egy két éves 
gyereket. Dülöngözve, bizonytalan 
csapásokkal, durván, véres sze­
mekkel. A gyerek sivalkodik. a tö­
meg bámul vagy röhög, az ember 
pedig elrángatja a gyereket. Másik: 
A rendőr felszed egy totyogós. 
jambó-sapkás csöppséget. Elvesz­
tette az anyját. Beszélni alig tud. 
Viszik a rendőrségre. Hát tessék 
szavazni, hogy lehet egy anya vagy 
egy apa olyan lelketlen, hogy cse­
csemő gyermekét elcipeli a vásárba 
csak azért, hogy ö is mehessen. Pe­
dig nem vesz semmit sem. hiszen 
a mai vásárok nem arra valók, 
hogy ott az ember beszerezze a 
szükséges dolgokat. Csak egyedül a 
bámulás és a gyerek hadd ordítson. 
Szegény apró áldozatai a nagy em­
berek ostoba passzióinak!

Por, piszok, szél és egyé) 
kellemes dolgok

A Nyugati-utcán egész porfellcgct 
hajt maga előtt a szél. Különféle gya­
nús külsejű papírdarabok játszi köny 
nyedséggel kavarognak a házak fe­
lett, szalmacsomók hullanak a gya­
nútlan bámuló nyakába, egy-egy 
elszabadult léggömb pedig olyan ne­
mesen száll a végtelenség felé mint 
az „Italia" valamikor. Ilyenkor aztán 
általános öröm és nyakszirtmereve- 
désig való nézés kiséri a levegő hő­
sét. Egyáltalában nem tiszta cigány- 
asszonyok régimódi sleppes szok­
nyákkal olyan port vernek, hogy az 
ember — debreceni kiszólással — 
vályogot kénytelen köpni. (Bocsánat 
a kifejezésért!) Az aszfaltot centi­
méteres vastagságban fedi valami 
felismerhetetlen réteg, amit nem le­
het analizálni, vagy nem is lenne 
tanácsos. Néhol bokáig kell gázolni 
a csomagolásra használt szalmában.

HWJnuroio
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a debreceni nyári nagy vásárból
A törökmézet, savanyucukrot, valódi 
tejcsokoládét pedig lepi a por, hozza- ‘ 
lapud a szalma izikje, rajtamarad 
egy-egy kéz daktiloszkópiai lenyo­
mata és jön egy papa, meg egy 
mama a gyerekkel, megveszik a cuk i 
rőt vásárfiának és a kicsike cuppogva 
szopogatja a nagyszerű édességet. 
És én merek rá fogadni, hogy semmi , 
baja sem lesz tőle. |

Mikor szekér hajt keresztül az utón, : 
vagy biciklis vasárnapi kirándulók 
szalamandereznek végig fülhasogató : 
csengetés mellett, általános riadalom i 
uralkodik. Eelrezzent párok sikoltoz- , 
nak, ellátott szájú falusiakat súrol az 
óránként nyolcvan fillérért váltott 
versenygép. a szekereken ülők ordí­
toznak. a publikum visszafelesel, ká­
romkodások röppennek el a levegő­
ben, ostor suhan egy-egy ártatlan 
valaki nyaka közzé. Rendőr, rendőr! 
persze itt nincsen rendőr, a kocsi to­
vább fúrja magát az egyre sűrűsödő 
emberáradatban i^s a szegény valaki 
pityeregve tapogatja a nyakát, ahol 
ujjnyi hurkát hagyott a jó szijj- 
ostor.
A komédiák, mint a vásár 

fénypontjai
Itt legnagyobb az orditás. mert 

mindenki ordít, hogy a másikat tnl- 
orditsa. Na deltát ez hozzátartozik az 
általános felforduláshoz. Itt azután 
minden van. Nem akarom részletezni, 
mert úgyis tudja mindenki. Egyszó­
val minden, ami csak a ma emberét 
érdekli. A láncos attrakció körhinta 
kering, szoknyák hajladoznak az ég 
felé. Rezesbanda szól, négy tagit. 
Hárman fújják a prímet, egy pedig 
mindig két hangot, akármilyen más 
hangnembe mennek is át a többiek. 
Gyönyörű! (.'éllövő sátor előtt leven­
ték mérkőznek, általános bámulat, a 
korcsmákból lekortázhatatlan nóták 
rekedt hörgéssé nyújtott refrénjei 
harsognak ki az utcára, részeg fa­
lusiak támogatják egymást a szeke­
rek felé. Valaki összeesik. Behúzzák 
egy kapu alá. Hamarosan fölhördül 
a mentők szirénája és elviszik a rán­
gatózó fiatal embert. A tömeg elosz- 
lik, mintha semmi sem történt volna. 
Az egyik korcsma felé rendőrök sza­
ladnak. bizonyosan két rivális falu 
reprezentánsai akadtak össze. Dula­
kodás hangja. Részeg legényeket bir­
kózva cipelnek el a rendőrök. És igy 
megy ez folyton. Mint egy nagy film, 
pereg az ember szeme előtt ez a két­
ségbeesett tombolás, sokáig zsugor- 
gatott izzadságos garasok szélnek 

I eresztése. mert senki sem gondol 
arra, hogy ezt meg is kell koplalni.

Istenem, hová lettek a régi, kedves 
nagyvásárok, amelyeket mi már csak 
hírből ismerünk?! Mikor a legelő­
kelőbb urak is kimentek a Laci-kony- 
h.ákba, mikor még vásároltak is az 
emberek, nem tengettek túl a bazáros 
zsidók, valahogy csendesebben és 
uribh hangon ment minden, mint 
ma. Mert ma csak por van, piszok, 
mditás, tülekedés, káromkodás, csak 
nem vásár. És mindenek felett ré­
szegség. mint valami orgia végén. 
Utolsó kép: egy részeg munkást, aki

| alig áll a lábán, vezet egy hét-nyolc 
i éves kislány. A nagy mahomed tin- 
' bér elrántja a vézna gyereket. Utá­

ltok nézek, amint el tántorognak a 
Halközön és minden gúny kikopik a 
telkemből. nem marad meg más. csak 
valami undor és valami csendes két­
ségbeesés afelett, hogy lehet ez még 
másképpen is?
______________________ ins

Hirdessen a Hajdufőldtnn!

ANGYAL SAMUELNÉ ÉS DÓRÓ LAJOS 
Saját ktaittmftnyü réuletoipé iruhiw. H. nytdf- és ErzUM-ntM nnk.

Mértékutáni megrendeléseket pontosan eszközöl. Csendörségnek kato­
naságnak és tisztviselőknek 10 százalék engedmény.

1928 augusztus 15

HÍREK
1928 augusztus 15. (Szerda)

Prot: Mária. Kath. ; Nagy B A
A Meteorológiai Intézet jelentébe
Időjóslás : Részben felhős, átmenetileg 

a hőség csökkenésével.
Városi muzeurn nyitva 9—12 ig
Gyógyszertárak közül a következők tar­

tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Kot- 
sövásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

OŰO
Istentiszteletek 

Nasyboldosasszony ünnepén
A római katholikus templomban:

Rendes ünnepi szentniiscrend. Misék reggel 
6 órától. Délelőtt féi 10 órakor ünnepéli es 
ni'gymisét pontifikái és utána szentbeszédet 
tart dr. Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynök, pápai főpap, prépost-plé­
bános. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután 
szcntolvasó és litánia.
A görög szertartása róm. kath. templomban: 

Rendes ünnepi szentmiserend. Reggel fél 8 
ójakor reggeli Istentisztelet. 8 órakor diák_ 
és katonamise a görög és latin szertartása 
rím. kath. katonák részére. Délelőtt 10 óla­
kor nagymisc, utána szentbeszédet mond 
Oiosz Bálint segédlelkész. Délután 3 órakor 
V< cscrny v.

CZ>O “ >

Vásáry István dr polgármester­
helyettes Budapesten. Vásáry István 
dr, polgármeterhelyettes főjegyző 
szerdán délután Budapestre utazik, 
ahol a belügyminisztériumban több 
fontos városi ügyet intéz el. Pénte­
ken érkezik vissza Debrecenbe, 
szombaton résztvesz a rendkívüli 
közgyűlésen, majd vasárnap ismét 
Budapestre megy, ahol hétfőn a 
Szent István-napi körmenetben Deb­
recen városát fogja képviselni.

Eltemették Czipott Sándort. 
Kedden délután óriási részvéttől kí­
sérve temették el Czipott Sándor ok­
leveles gyógyszerészt," Czipott 
György ny. kúriai biró és felesége, 
nagyfalvi Kremniczky Emilia fiata­
lon elhunyt fiát. A gyászszertartást 
a Szent Anna-utcai temető kápolná­
jában dr Lindenberger János apos­
toli kormányzói helynök végezte se­
gédlettel. A sírnál Piacsek Sándor 
gyógyszerész a kartársak nevében 
mondott búcsúztató beszédet. Az en­
gesztelő szentmiseáldozatot szerdán 
reggel 9 órakor mutatták be az egek 
Urának a római katholikus plébánia­
templomban.

Az ohnipiászon virágokkal hal­
mozták el a győzteseket a holland 
hölgyek. Hollandia a virágtermelés 
őshazája. A világhírű eredeti hol- 

I landi jácintok, tulipánok és más vi- 
I rágfélék hagymáinak dús választékát 
j tartalmazza a Mauthner Ödön mag­

termelő és magkereskedelmi r.-t. di- 
aniely az 

konyha- 
virágmagvakat is tartal­

mazza és melyet kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve küld meg a cég.

Tűz a böszörményi határban. 
. Hétfőn reggel a hajdúböszörményi 

tűzoltóságnak a határban cirkáló 
csendőrjárőr jelentette, hogy a /ele­
mér -újvárosi határszélen levő Tö­
rök Imre-féle tanyán nagy szalma és 
polyva kazal lángban áll. A tűzoltó­
ság kivonult Nagy Lajos tűzoltópa­
rancsnok vezetésével s oltási mun­
kálathoz látott. Kiderült, hogy a 250 
és 75 kereszt búza szalmája és poly- 

; va kazla már vasárnap délután ki­
nyúlt, de nem jelentették. A tűz ke­
letkezésének okát is mihamar meg­
lehetett állapítani, ugyanis a cséplő- 
garnitura még szerdán elment a ta­
nyából, de a pernye még hétfőn is 
tüzet rejtett magában, mert nem volt 
jól lelocsolva. Több mint valószínű, 
hogy innen eredt a tűz. A vizsgálat 
megindult, hogy kit terhel a felelős­
ség.

Olvassa a Hajduföldd !

szes uj őszi árjegyzéke, 
őszkor vethető gazdasági 
kert és
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i ÄTeTwT
I Villanyvasalók, villanyresok, Por­

szívók, Kávéfőzők, Elek­
tromos Kályhák

I RÁCZ IMREWÉL
; Piao-utoa 52. sz. (Megyehíz mellett.)
• Kedvező részletfizetési feltételek mellett 
■■■■BEKS'UX.Ü ■■■■•3WJS-S j

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Ingyen mehet Budapesten 
a Szent-lstván-ünnepi héten:

az Állatkertbe, az Angolparkba, a Margitszigetre, a Margitszigeti ? 
kiállításokra, Gellérthegyi ünnepélyre, sportmérközésekre, mu­
latókba, ingyen Injókázhat a Dunán. Ingyen reggelizhet, uzsonnáz, 
hat, ebédelhet, borotváikor!! it, fürödh .’t. Ingyen fényképezted!éti le 
magát. Ingyen kap értékes ajándéktárgyakat, féláron mehet színhá­
zakba, cirkuszokba, árengedményt élvez éttér nekben, üzletekben. Mind­
ezt a kedvezményt a Szent István önnepl hét Társadalmi Nagy­
bizottság által kiadott kedvezményes szelvényfüzet biztosítja és mint­
hogy a Nagybizottság a füzetet korlátozott pirányszámban tudta 
csak biztosítani, ajánlatos annak mielőbbi megrendelése. A füzet ára 
10 P. Kapható lapunk kiadóhivatalánál, valamint a Nagybizotlság 

központi adminisztrációs irodájában,
Budapest Vili, üilői-ut 4, I. emelet 2.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFöLD-ben 
a DEBRECENI UDSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

4 ! ctiivel szedett szavak duplán számíttatnak. — üzleti hirdetések más 
tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

500-as A. J. S. 
motorkerékpár, mely 
9000 kilométert futott 
eladó. Cim a Hajdú­
földkiadóban. 1195

„B .kessát,“ 
jeligére levelek érkez­
tek. 1185

„Modern“ 
és „Iparos“ jeligés le­
velekért kérem íré 
jönni, különben meg­
semmisítem.

Szeretnék 
megismerkedni jobb, 
szolid, barna fiúval. — 
„Vágyak jeligére.

Széchenyi ucca 11. 
egy bútorozott szoba 
kiapó augusztus 15 te.

3910
Kétágyas 

nagy, tiszta, szépen 
bútorozott különb/ j i- 
ratu szoba kiadó. S t. 
Anna u. 29. 5640
Püspöki palotában 
szoba kiadó fürdő­
szoba használattal. É - 
deklődni: Nagy ház­
mesternél, lll-ik képű.

3553
Kiadó

három különbejára- 
tu csinosan bútorozott 
szoba együtt vagy — 
külön külön Kossuth- 
utca 26. 3908

Kiadó 
utcai bútorozott szoba 
fürdőszoba haszná­
lattal Piac-utca 10. II. 
e. 2. ajtó. 3895

Irodahelyiség 
kiadó Piac-u. 70. sz. I. 
em. 3893

Különbejáratu 
csinosan bútorozott
szoba azonnal kiadó. 
Piac-utca 21. szám e.

3889
Füszeriizlet 

forgalmas helyen la­
kással, korlátolt itai- 
méréssel. Cim a ki­
adóban. 5642

Háromszobás 
fürdőszobás, emeleti 
utcai lakás november­
re kiadó. Értekezni 
Szentanna 29.. ke­
resztépület. délután 
3—6-ig. 5639

Üzlethelyiség 
nagy kirakattal ki­
adó. Hunyadi-utca 12. 
szám. 5625

Keresek 
haszonbérbe ügyfelem 
részére 30 50 hold 
lehetőleg tanyás fe­
kete földet hosszabb
időre. Cim: dr Hor-• 
váth ügyvéd. Si- 
inonfy-utca 2/b. vá­
rosi bérház. 5629

Kiadó
(üres) központon hú- 
romszobás műhely, 
iroda, hatszobás (oszt ­
ható) fenyvesben. — 
Csapó-utca 19. szám.

5628
Egy 

kis szoba magános 
nőnek kiadó. Varga-u. 
18. 5634

Bútorozott 
utcai szoba közpon­
ton szeptember else­
jére kiadó. Megtekint­
hető tizenhatodiké tói 
Hüvelyes-utca 6.

1231
Eladó 

azonnal beköltözhető 
4 szobás családi ház. 

mellékhelyiségekkel, 
gyümölcsfás nagy ud­
varral. Lorántffy-utca 
2. sz. 5635

Eladó
Szcntanna-utca 49. 
számú sarok ház 4 
üzemben levő üzlettel 
azonnal beköltözhető 
lakással. , Üzletre, 
pénzbefektetésre ki­
válóan alkalmas. 5636

Egy 
buioroztt szoba kiadó, 
azonnal elfoglalható.. 
Kossuth-utca 41.. ké­
rész tépület.

Szoba, 
konyha azonnal ki­
adó. Busi-utca 2(1.

5637
Kiadó 

üzlethelyiség azonnal, 
forgalmas helyen. Ér­
tekezni Csapó-u. 44.. 
udvarban. 1231

Kiadó 
üzletek, egy műhely­
helyiség Arpádtér 26., 
Hadházi 2. 5638

500-as A. .1. S. 
m< íorkerékpár, mely 
‘.tlfjíl kilométert futott 
eladó. Cim a Hajdú­
földkiadóban. 1195

Különbejáratu 
bútorozott szoba tizen­
ötre kiadó, esetleg el­
látással. Sass-utca 3.

3874

4 szobás
utcai lakás. 1 udvari 
egyszobás és konyha,
2 világos uince Nap­
utca 1. szám, október 
elsejére kiadó. Érte­
kezni leltet déli órák­
ban 1 és 3 óra között. 
Honvéd-utca 58. szám.

55-12
Elsőrendű

3, esetlen 5 szobás la­
kás, remek mellékhe­
lyiségekkel októberre 
kiadó. Péterfia-u. 48.

3708
Keresek

november 1-re 2 vagy
3 szobás modern la­
kást, belváros terüle­
tén. ( ini a kiadóban.

1180
Kiadó

két szép szoba, elő­
szoba, konyha, spáj- 
zos lakás magán ud­
varral Lugosi-u. 19. 
Értekezni Kigyó-u 29.

5506
2 uccai

nagy szoba, konyha, 
speiz, kamarás lakás, 
villannyal. villamos 
megállónál, a tüzér 
laktanyavával szem 
ben. Sámsoni ut I sz. 
alatt szeptember í-re 
kiadó. Érdeklődni le­
het délutánonként a 
helyszínen -1 6 óráig 
Délelőtti órákban Me- 
szena-u. 14. sz. 3. aj­
tó. 5485

Méliusz-tér 13.
52 ezerért kilenc he­
lyiség pincézve, istál­
lók. óriási udvar —

1181
Szoba, 

konyha, fáskamara jó- 
. szágtartással kiadó Vá 
; lo.sháza étterem, feliró-
■ iiénál. 5696

Kiadó földek:
i Ondódon 22 kát. hold,
I Halápim 14 kát. hold, 
j Bellegelőn 5 kát. hold 
i elsőrendű szántóföldek 

Szent Anna-u. 53. sz.
5588

Udvari
; I szoba, kanyha. élés­

kamra szept. l-re kiadó
I Értekezni Domb-u. 3. 

sz. 5592
Bútorozott 

tiszta szoba kiadó, 
esetleg zongora hasz­
nálattal Török Bálint­
it tea 25. 1216

Egy 
szoba, konyha, speiz 
azonnal kiadó. Rudolf- 
utca 44. szám. Kerekes 
telep. 5612

, Egy
szoba, konyha, speiz 
szeptember elsejére

■ kiadó. Szoboszlai ut
| 10. 5613

Különbejáratu 
csinosan bútorozott 
szoba két úriember ré­
szére kiadó. Klein, 
Dégenfeld-tér. 3. 1183

Központon 
üzlet helyiségek iutá-

■ nyos áron kiadók. Máté 
j ingatlan iroda. Piac­

utca 30. sz. 3871
Lakások

egy-, két-, háromszo­
bás és nagyobb laká­
sok bérbe vehetők a 
Máté lakásiroda utján, 
Piac-utca 30. 3872

Féregmentes 
kis szoba konyha ■ ke- 

í rés magányt s özv. 
! nyiigdi.asiiö „'-zt i tem • 
i her I“ jeligére a Deb- 
‘ receni Újság kiadójába.

5603

Háromszobás 
lakás kiadó. Értekezni 
Kossuth-u. 29., házfel­
ügyelőnél 559.3

Egy 
szoba, konyha és egy 
udvarra nyitó szoba 
augusztus 15-re kiadó 
K ' óth-utca 7. szám.

559*4
Különbejárat" 

utcai bútorozott szol a 
kiadó. Füvészkert-u. 22 

.38 H
Kiadó 

kétszoba, konyha, 
speiz és égi szoba, 
konyha, speiz Szé- 
chényi-kcrt, István-ut

Macson
8 hold föld tani .ival 
égi ütt kiadó. Értekez­
ni Hatvan-utcai kert. 
Gyepűsor 37. szám. 
Nagy Ferenc. 5552

Batthyány-utea 
16. irodának, orvosi 
rendelőnek alkalmas 
utcai szoba és előszoba 
kiadó. 3730

Nyolcszázalékos 
építési kölcsönt kap­
hatnak köz- és magán­
tisztviselők. alkalma- 
mazottak, tehermentes 
házhelylyel rendelke­
zők, bővebbet vasár­
nap 11 órakor Czéche- 
nyi-utca 20. 5545

Rendőrtiszt
keres két szobás la­
kást mellékhelyi­
ségekkel a város bel­
területén nov. hó 1-re 
Szives megkereső 
seket a kiadóhivatal 
továbbit. 3612

Kiadó
1 szoba, konyha, speiz,
2 disznótartással. Len­
gyel-telep, Monostor- 
pályi ut, hizlalóval 
szemben, — Kardos 
László. 5447

Hajdúszoboszlón 
berendezett péküzlet 
és egy füszerüzlet-he- 
lyiség főtéren azon­
nali beköltözésre ki­
adó. Kuthy lnne, Kos­
suth-utca 236. szám.

5477

KÉPIÉT
Szárazdada 

gyermekszerető ke­
restetik. Kádár. Piac­
utca 42. 3900

Kifutó 
azonnalra felvétetik
Ullmann Rt. Piac-utca 
69. sz. 3896

ski 1 ’>
ív 1 ét k e b I any 

Gláiás t.lvete- 
i < Szt. Anna ucca 34.

1221
Ügyvédi 

irodába gépirónő fii­
vétetik. Gyorsíró előny­
ben. Cim a kiadó' an 

1225
Urlszabósághoz 

tanulókat felveszek — 
Kun szabóüzlet Szé­
chenyi ucca 1. 3911

Bejáró leány 
vagy asszony keresle­
tűt. Butozozott szoba 
kiadó. Kút ucca 18 

5626
Borbélysegéd 

jó munkás azonnal be­
léphet szép jövedeler - 
mel. Lusztig, Káool 
nási ucca. 1227

Tav aritónó 
felvktelik Molnár Piac 
ucca 58. sz. II. emelet 
4. lépcső 5630 

Fodrászsegédet 
állandó alkalmazásra 
felvesz Balogh, Nyu­
gati ucca 16. 1228

Irattári 
kezelő fiatalembert 4 
középiskolai végzett­
séggel mielőbbi belé­
pésre felveszünk. Ud- 
mann Rt Piac ú 69.

3591.
Sötőtanulónak 

jó családból való fiút 
felveszek. B ummer- 
sütőde Széchenyi u. 
49. 3338
Nőnek vagy férfinek 
150—200 pengő havi 
jövedelmet biztosit be- 
társulással mk heve 
zetett kényemiesluxus- 
üzlet. Címét tessék a 
Független Uiság ki­
adóhivatalában leadni.

1015
Keretek 

burgonya nagyszálló­
kat. Szükségem van 
harminc vagon burgo­
nyára. Ajánlatokat kér 
Geyer Jakab keres­
kedő Növi Vrbas Pa-
siceva-ut 82. S. H. S.

5483
Sakácsnöi 

vagy házvezetőnői ál­
lást keresek, lehetőleg 
orth. izr. családnál Cí­
mem Schwartz Berta­
lannál. Nyiracsád 3867

Tejet 
veszek, 25—40 litert 
naponta. Klór pék, 
Gázgyár-utca 4. 3497

Beköltözhető 
modern négyszobás ud- 
vari, négyszobás utcai 
lakás nagytelekkel R:i- 
kóczi-utca elején eladó. 
Dezső, Kossuth-u. 16. 
sz. 5613

Házmestert 
gyermektelent kere­
sünk, az asszony bejá­
rónői teendőket vé­
gezzen. Erdősor 5-b.

1215
Családi ház 

Nyomtató-utcán, négy­
szobás utcai lakás, ket­
tő udvari, árnyas ud- 
varral eladó Dezső, — 
Kossuth-u. 16. sz. 5618

Höigyiodrász 
tanulónak intelligens és 
ügyes leányt felveszek 
Nemes Alajosné Ceg- 
léd-ntca 3. 5616

Hat évi 
gyakorlattal rendelke­
ző nős könyvelő állást 
keres. Cim: Rosenba­
um Jenő, T okaj.

Árpát 
a legmagasabb napi 
áron kisebb-nagyobb té 
telekben veszek, Csur- 

í ka temetkezés.
I Mosogató 

asszonyt felvesz a Gain 
brinusz. 5611

Penslóba 
felvétetnek középisko-

• lás leányok és egyete­
mi hallgatónők. Első­
rendű ellátás, tanárnői 
felügyelet. Cim: Kos­
suth-u. 13. Telefon 6— 
78 1217

Iparom 
bővítéséhez pénzes tár­
sat keresek. Szent-An- 
na 33., női szabó.
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Borbélysetédet
jó munkást, magas fi­
zetéssel felveszek. —
Kratt,
szám.

Csapó utca 97. 
,3870

Asztalos
felvétetik Sza-

Gyakorlott 
varró és tanulólányok 
felvétetnek Fischer 
varroda

tanuló
bó Imre asztalosmes­
ter Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 10. 5543

Október
1-re keresek egy-két 
szobás modernebb 
lakást, lehetőleg ol­
csó lakbérrel. „Csen­
des lakó" jeligére le­
velet a Hajduföld ki­
adóhivatalában átve­
szem. 2130

Rokkant
és nyugdíjas embere­
ket és asszonyokat 
reggeli órákra fixfi- 
zetés és jutalékra 
azonnali belépésre 
keresünk. Cím a kia­
dóban. 3446

Gépen hímzők 
jelentkezzenek mun­
kára Szilágyinál, Szé- 
chenyi-utca 1. 3505

Gerendákat, 
ajtókat, ablakokat,
házelbontásból maradt 
deszkákat keresek 
megvételre. Címeket a 
kiadóban leérem leadni. 
Bódi. 2131

Széchenyi u. 
.3911

Teljes
elvállalok 

tanuló­
fürdő-

AJÁNLAT

Instruktort 
keresek III-ik polgá­
ristához. Késes-u. 46 
' 5633

Frizernő 
házakhoz ajánlkozóik. 
Teleki u. 40. 1224

Dália virág 
elképzelhetetlen gyö 
nyörű, szálanként 18 
és 10 fillér. Simonyi u. 
9- sz- 1222

Arckép s 
igazolványba 3 darab 
fénykép 2 P Tak c 
fényképésznél Káivi - 
tér 3. 122b

Vetőmag eladás.
Nemesített hatvani ( - 
szavidéki) búza, első 
utántermelés, mely ez 
évben kát. holdanként 
15 méle mázsa átlagos 
termést adott, lapha ó 
a dr Korniss Ferei c 
tiszabüdi uradalmában 
budapesti napiir — 
10% vetőmag felár, 
vevő zsákjában, ab 
Büdszentmihály vasút 
állomás. Uradalmi m- 
tézőség.

Fényképes 
levelezőlapok 6 drb 5 
P. Családi ke p?k, na 
gyitások, feltü ő jutá­
nyos áréit Takács f ny 
képésznel a Nagytem­
plom mellett 1226

Jó házi koszt 
kapható kihordásra és 
bentétkezésre Bethlen­
it. 54. Szabóné 1230 

Mindennemű 
varrnivalót készit és 
gyorsan és jutányésan. 
Bethlen u 54. Szabóné.

1230
Tejet 

garantált felezetlenf, 
házhoz szállítok nyolc 
literig Csapó ucca 19 
szám.______  5629
Nyomatott a Magyar Nemzeti Köny

ellátásra 
középiskolai 
kát. zongora, 
szoba használattal. 
Hatvan-u. 2. 1. emelet 

Gyors- és gépíró 
férfi ügyvédi irodába 
azonnal felvétetik Pé­
csi, Werbőcy-u. 4. sz.

1229
Modellkalapok 

nagy választékban. 
Tanuló leányok felvé­
tetnek. Fülöp Etta nöi- 
kalapszalonban Pé- 
tertia 14. 3887

Nyolcszázalékos I 
építési kölcsönt kap­
hatnak köz- és 
gántisztviselők és 
kaimazottak. kik 
hermentes 
rendelkeznek, 
vebbet délután 
Lajos-u. 15.

500-as A. J. S. 
motorkerékpár, mely 
9000 kilométert futott 
eladó. Cim a 
földkiadóban.

Két 
középiskolai 
jó családból, tejes ellá­
tásra, külön szobával 
elfogad intelligens zsi­
dó család. Cim a Füg­
getlen Újság kiadóban.

3838
Közép 

iskolai tanulókat, fiu­
kat vagy leányokat ol­
csón vállal teljes ellá­
tásra úri csaád. Károly 
Ferenc József ut 7. sz.

5595
Paplant 

varrni házhoz megyek 
Címet „Paplan" jeligé­
re a kiadóba kérek. — 

3837

ma-

te- 
házhellvel 

Bő- 
Erőss 

3906

Hajdu-
1195

tanulót

Teljes 
ellátásra két 
diákot elvállal 
nő Cserepes 
szám, 
középiskolai fiú vagy 
leány teljes ellátásra 
felvétetik (Libakert) — 
Viola-utca 1. 5584

Teknológiailag 
szabni tanítok rövid 
időn, úri házhoz varrni 
megyek, lakásomon 
vállalok Szent Anna- 
utca 33.

Nyári szünet 
alatt olcsó magán- 
esetleg csoportórákat 
vállal elismerten jó­
in rnevü zongoratanát - 
nő. Nyári l.á. 
alatt kívánságra 
gyár nótákat is 
Cim a kiadóban

Zongorát 
németet, franciát 
tok olcsón 
módszerrel, 
Kálmán-utca 12.

Perfekt 
főzőnö vagyok bejáró- 
tozonönek ajánlko­
zom. Kiss Sándorné. 
Nyil-utca 141. Levél 
hívásra megjelenek.

5601

kisebb 
idősebb 
utca 12.

5597
vagy

hónapok 
ma- 

tanit.
2009

tani 
kitüiiö 
l'haly 

1187

Egy 
jobb nő házvezetőnő­
nek elmenne vidékre. 
Debrecen. Kinizsi utca 
60. sz. 5617

Cséplést 
vállalok azonnalra 8-as 
magyar állami gépem­
re. Vidékre vagy ura­
dalomba is elmegyek. 
Bocskay tér 7. 5538

FILÉ, HÍMZÉS, 
kelim, montirozás, fes­
tés, függöny összeál­
lítás jutányosán ké­
szül Csapó-utca 4. sz. 
(mellék lépcső). — Vi­
déki megrendelést eb 
fogad.

Női 
a „Baby“ 
szalonban.

2007 
kalap
női kalap- 

_______  szép csinos 
már 4 pengőtől. Át­
alakítás 2 pengőtől. 
Csapó-utca 65., Kis-

Kipróbált 
angytejü fejőstehe­
nek kaphatók ked­
vező fizetési feltéte­
lek mellett Gugyori ta 
nyán, mikepércsi utón.

3038

étkezésre.
szám.

Udvaron
2011

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos 
ebéd 80 fillérért kap­
ható úgy kihordásra, 
mint bent
Csapó-utca 19.
(Knoll-ház).
közvetlen balra.

Gépírás!
munkát, (könyvek — 
jegyzetek, 
sátj vállalok.
Hajduföld kiadó

Sírkövek 
műkőből olcsón 
hatók a 
Mükögyárnál, ! 
utca 2.

Művészi
kirakatcédulákat 
szitek, vidékre is, 
városi gyakorlattal
Cim: Fügetiennél.

stb. leirá- 
Cim a 

2133

kap- 
Debreceni 

Fürdö- 
303

ké 
fő

Fehérnemű 
varrónő úri házakhoz 
ajánlkozik napi 2 pen­
gőért. Szépen varr. 
Levélbeli felkeresést 
kér özv. Lankas Já­
nosáé Burgondia-u. 8.

Étkezde nyílt meg 
Timár-utca 52., Varga­
utca sarkon levő üz­
lethelyiségben. Menü: 
Háromtálas 90 fillér, 
négytáas 1.20 P. Abo- 
nensek hetenként is 
előfizethetnek, bentét- 
kezésre, kihordásra. 
Kapható külön is leves 
20 fillérért, főzelék 40 
fillérért, főzelék feltét­
tel 80 fillérért, pecse­
nye 60 fillérért, tészta 
40 fillérért. Ökrösné.

Tele-
3707

Bérautó 
kényelmes, üzembiz­
tos, megrendelhető Er- 
zsébet-utca 28. 
fon 11—47.

üvegek
mindenfele, nagyobb, 
likőrös, cognakos, bo­
ros, díszes és egysze­
rű, valamint buttelliás 
boros üvegek is el­
adók Arany János-u. 
47., benn az udvarban.

5582
Tisztviselőnőnek

30 pengőért szép utcai 
szoba idősebb urinő- 
nél. Cim a Hajduföld- 
ben. ns

Fajborok 
sajáttermés 80-180-ig 
literenként is hordó­
tételnél engedmény — 
Arany Jnáos-u. 30. 
Rázsó Gyula-u. 2.

2038
..Varjú“

marópác (festékoldó­
szer) kapható Klein 
Vilmos festéküzleté-

sz.

Olcsó árak!
Egyszerű ruha facon 
8.— Díszesebb plissé 
aljjal 12-től 14.— P-ig 
Győződjön meg kifo­
gástalan munkámról, 
Nagy Rózsi, József kir 
herceg-utca 11. 2012

Figyelem!
Megérkezett a béke­
beli 1. oszt, kétszer 
mosott osztroii kovács 
kőszén. Kapható Jako- 
bovits szénraktárában, 
Piac utca 47. Telefon: 
604. 1002

Egy 
használt sezlon eladó 
Ispotály-utca 13. sz.

2124
Leány cserkészkalap 

jóminöségü olcsón el­
adó. Cim József 
herceg-utca 16.

Homokkert 
elején Szoboszlai 
István-utca 15. 
építkezésre alkalmas 
telek bő szőllőtermés- 
sel olcsón eladó. Érte­
kezni lehet dr. Tervey 
és dr. 
deknél

kir.
2029

Pap
sz.

ELADAS

Kováts ügyve-
Piac-utca 73.

Eladó 
utca 80.

Ágyhuzatok 
ujjak, konyhaszek­
rény használt eladó. 
Megtekinthető Mé­
liusz-tér 15. Kalapsza­
lonban.

Zongora 
hosszú, olcsón eladó. 
Szoboszlói-ut 22. sz.

5632
Eladók 

telefonfülke 1 
zott), szélfogó 
üvegfallal és 
anyagok, 
deltni Csarnok

Jó édes 
szilva 14 fillér 
Bezerédi-utca 
Köntöskert.

Eladó 
egy konyha, ágy, sif- 
fon és rezsó Darabos­
utca 37.

Eladó 
ágy, ruhaszek- 

ebédlőszekrény 
, székek, egy le-

Rákóczi-utca
3905

Görög­
ös sárga fajdinnye 
nagy tételekben eladó 
Erőss Lajos-utca 15.

3907
Muharszéna 

kb. 25 métermázsa, 30 
méhcsalád eladó Nyú­
lás, Doberdó-u. Ve- 
ressnél. 3897

Eladó
ház Darabos-u. 33. sz. 
Értekezni lehet Szap- 
panos-u. 14.

Egy 
duplaajtó és két 
eladó Arany 
29. sz.

tiadó
Kon 1 “>8sy■ ut 15 számú 
házasfe'ek sz< 1 övei. 
Érdeklődni ugyanott.

1190
E adó

Piac dü lő 52. számú 
3 holdas fold.
kezni Szapanos 
14. szám.

Eladó 
Sestakeit Andrássi ut 
85. számú 908 négy­
szögöles 
pengővel ..
Értekezni Péterfia 
40.

(párná- 
i ajttó 

enyéb 
Kereske- 

3909

kilója.
38. sz.

5631

5641

számú 
is al- 

sertés,

Kuruc 
gazdálkodáshoz 
kalmas ház, 
baromfi, tehén ól, ten­
geri góré, konyhakert 
és beköltözhető la­
kással. 5511

Bocskai-kerti 
szőlő lakóházzal, gyü­
mölcsössel eladó. Ado- 
nyi ügyvéd, 
494.

Sürgősen 
eladó Apaffy-utcábi.l 
nyíló Nagy Pál-utca 
3. számú ház, 2113 
négyszögöl telekkel, 
kétszobás beköltözhe­
tő lakással, egy lakás­
sal, sok mellékhelyisé­
gekkel. Dienes-iroda. 
Eüvészker-utca 16.

Háromszobás 
tiriház közeli kertség- 
ben, gyümölcsössel, 
szőlővel kilencezer- 
kettőszáz pengőért el­
adó. Máté ingatlan­
iroda, Piac-utca 30.

3716.
Antikszekrény 

1 kredenc, varrógép, 
tükör olcsóért eladó. 
Dégenfeld tér 4, föld­
szint, 
délután 
óráig.

telefon
3793

széles,
csőn
kinthtö
Füvészkert-u.

Olcsón 
erős, jó 
háromfiókos, —

lisztes­

egy : 
rény, 
asztal, 
ander 
58. sz.

3888

ablak
János-u.

3899

Érte 
ucca 
5915

szöiö 3000 
megvehető.

5601
Vendég uccán' 

négyszobás, cserepes 
kőház beköltözhető la­
kással olcsón eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16.

5620
Úri- és hölgyfodrász 
szalon, fövárosiasan 
berendnzve,'fürdőváros 
főterén, fényes megél­
hetést biztosit, vezetés 
hiánya miatt eladó.

Megtekinthető 
fél 2—fél 3 

1204
Rézágy 
sodronnyal ol- 

eladó. Megte- 
házmesternél 

szám 
1201

4.

eladó 
láda, 
amely kihúzható vá­
laszfalai eltávolítása 
után szerszámládá­
nak is használható — 
Háztulajdonosnál — 
Csokonai utca 24. sz.

1177
Belvárosban 

négyszobás, fürdőszo­
bás családi ház tizen­
négyezer pengőért el­
adó, 
iroda,

Máté ingatlau- 
Piac-utca 31).

3715
Eladó

Uj vasúti sor 4-b.a. 
Temető-utcai sorom­
póhoz ötödik ház. so­
rompó mentén

Egy 
faragott diófa ebédlő 
kredenc, asztal, 2 da­
rab 2 ajtós politúros 
szekrény eladó Deák 
Ferenc utca 11. 3 órá­
tól 6-ig. 3608

500-as A. J. S.
motorkerékpár, mely 
9000 kilométert futott 
eladó. Cim a Hajdú­
földkiadóban. 1195

Eladó 
Széchényi-kert 21. sz. 
villa gazdasági épüle­
tekkel és gyümölcsös­
sel. 3702

Motorkt rékpár 
„Indián" gyártmány 
eladó. Szepességi u. 
32 szám. 3868

Belterületen 
keresek 1 vagy 2 szó- i 
bás bútorozott lekást, 
lehetőleg konyhahasz­
nálattal. — Ajánlatok; t 
Ecker, Klein Sugár 
kirakatrendezőiül'

3869
Forgalmas 

füszerüzlet áruval, b - 
rendezéssel vezelés hi­
ányában eladó. Cim a 
Független kiadóban 

3834
Szoboszh i utón 

Ondód 4. számú ta­
nya 37. hó d földdel 
kiadó. Nagy Pál ucca 
11. vagy Kossulh u. 
29. ügyvédi iroda.

5589
Eladó 

ócska tégla, ajtó, ab­
lak és mindennemű

1184

Két 
ruhaszekrény, 
láda,

buza- 
előszobaabla- 

kok„ vaskeretes ágy- 
rugany, nagy vízhat­
lan ponyva, gázrezsó 
petrolumlámpa, ká­
poszta gyalu, szenes­
kannák, megvasalt lá­
dák, kilenc miliméte- 
res flóbert és egyéb 
apróságok eladók. — 
Cim a kiadó. 2056

Ászokgerenda 
és gramofon lemezek 
eladók. Cim a kiadó­
ban. 2129

Elsőrendű
szép keményfa és fes­
tett háló_ kapható. Sze­
keres, 
szám.

Bocskay-tér 4. 
3498

ELADÓ 
lapméter, alig.30—35 

használt hajó deszka 
különböző méretű fe­
nyőfa gerenda József 
kir. h.-u. 16.

Szép 
uj villa adómentes el­
adó, azonnal beköl­
tözhető, Széchenyi ut 
26. szám. 5448

Azonnal elfoglalható 
3 szobás és külön 1 
szoba, konyhás lakás 
Andrássy ut 12. villá­
ban. Értekezni tulaj­
donosnál, 
35.

Rákóczi-u.
3500

VEGYES
a

tér 7. 5538 ben, Arany János-utca esetleg bérbe. .Arany- faanyag Hatvan ucca legk
Ké‘ 10. _ ________ 3616 hánya- jeligére. 3836 6. szám 3339 í^1
>v es Lapk adóvá!, nyomdájában Deür.cen, József kir. mOildjTTM^^^

500-as A. J. S. 
motorkerékpár, mely 
9000 kilométert futott 
eladó. Cim a Hajdú­
földkiadóban. 1195

16 éves 
árva leányt, pap uno­
káját négy polgárival 
ki fogadná örökbe ? 
Minden munkát vállal. 
Kováts tanítónál Klapka 
ucca 46 1223

Meghívó
Biró Árpád divatáru­
házába Szent Anna-u. 
5. szám, hol augusztus 
hóban, a nyári szezon­
ból megmaradt áruk a 
legjutányosabban áru­
sitta tnak. 1206

Órakönyvelést 
vállalok olcsón. ..Mér­
legképes“ jeligére Pi­
ac-utca 49., a kiadóba 
kérek.___ _____  3791

és Lapkiadóvállala


